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1. Úvod

1. 1 PŘEDMLUVA

Rok 2022 byl zasažen jednak doznívající epidemiologickou situací, jednak válečným 
konfliktem na Ukrajině. Navzdory tomu pokračovala Galerie Středočeského kraje 
v roce 2022 ve své činnosti a dále ji rozvíjela zejména na poli výstavním, sbírkotvorném 
a edukačním. Veřejnosti nabídla i další kulturní program, jehož cílem je propojovat 
výtvarné umění s dalšími uměleckými žánry a vytvářet tak fyzicky i mentálně 
bezbariérové, kreativní prostředí pro umělecká a přátelská setkání. Galerie Středočeského 
kraje pokračovala rovněž ve své roli vzdělávací, když přibližovala publiku umění jako 
přirozenou součást života a plnila roli místa otevřeného všem pro setkávání, vzájemný 
dialog i odpočinek.

Sídlo GASK se od roku 2010 nachází v jedné z hlavních dominant Kutné Hory, města 
zapsaného do seznamu světového dědictví UNESCO, v monumentálním objektu bývalé 
jezuitské koleje, a je tak svojí rozlohou jednou z největších galerií v České republice. 
Na více než třech tisících metrech čtverečních poskytuje ojedinělé galerijní prostředí, 
vyznačující se podnětným dialogem mezi barokní kulturní pamětí a projevy moderního 
a současného umění.

Primárním posláním Galerie Středočeského kraje je péče o sbírky, jejich utváře-
ní, ukládání, ošetřování a prezentace veřejnosti ve smyslu zákona č. 122/2000 Sb. 
o ochraně sbírek muzejní povahy. Díky proměně zchátralého vojenského areálu v živé 
kulturní centrum se jezuitská kolej stala citlivě rekonstruovanou barokní „schránkou“ pro 
sbírky moderního a současného umění GASK. Monumentální vnitřní dispozice koleje 
poskytuje velkorysý prostor pro pestrý a dramaturgicky promyšlený výstavní program 
GASK.

Vedle oceněné stálé expozice Stavy mysli / Za obrazem – Obměny a intervence a expozice 
současného sochařství Alej světců nabízí GASK návštěvníkům zajímavou řadu paralelně 
uskutečňovaných programů proměnných výstav. V Galerii IV představujeme klíčové vý-
stavní projekty velkého rozsahu – tematické i monografické. Projectroom a Experimen-
tální prostor v přízemí poskytují možnost soustavného pohledu do tvorby současných 
výtvarníků mladší generace. Whitebox nabízí výjimečný výstavní prostor věnovaný tvorbě 
autorů, kteří se pohybují na pomezí designu a volného umění. V prostoru Blackbox 
představujeme grafiku, kresbu a fotografii především ze sbírek GASK. Program Přesahy 
grafiky je zaměřený na živý dialog grafiky s jinými tvůrčími obory (kresba, malba, socha, 
instalace, fotografie, digitální média). Program Galerie V vzniká v návaznosti na aktivity 
galerijní knihovny. Výstavní cyklus Café Fatal, který je soustředěn kolem galerijní 
kavárny a intervencemi vybraných děl vstupuje i do jejího interiéru, vytváří pomyslný 
most mezi krásným prostředím zahrad a uměleckým bohatstvím ukrytým uvnitř koleje. 
Od května 2021 představuje projekt GASK pod širým nebem v galerijních zahradách sochy 
či prostorové instalace umělců, zastoupených ve stálých expozicích GASK Stavy mysli 
/ Za obrazem a Alej světců nebo na současných či připravovaných výstavách. Klíčovým 
momentem projektu je dialog mezi symbolickým sdělením uměleckých děl a malebným 
panoramatem historického centra a zeleně Kutné Hory.

Činnost Galerie Středočeského kraje nespočívá zdaleka jen v přípravě výstav. Poslání 
galerie jakožto sbírkotvorné instituce ji zavazuje k dodržování přísných měřítek 
ochrany, péče a koncepčního rozšiřování sbírek, které spravuje. V tomto ohledu má 
odborný standard vedení depozitáře a registru GASK zásadní roli v práci naší instituce. 
Vysoká kvalita správy sbírek GASK je mezi obdobnými českými institucemi velice uzná-
vána. Galerie Středočeského kraje spravuje, eviduje a zpřístupňuje přes devět a půl 
tisíce sbírkových předmětů, které představují ucelený sbírkový fond galerie. Sbírky 
jsou uloženy v depozitářích s nejvyšším standardem péče a zabezpečení, důraz klademe 
zejména na optimální klimatické podmínky, které jsou stěžejním parametrem pro dlouho-
dobé uchovávání uměleckých předmětů. Součástí péče o sbírkové fondy je samozřejmě 
také jejich konzervace a restaurování. K podstatným činnostem depozitáře a registru sbí-
rek patří i rozsáhlá agenda zápůjček jiným uměleckým institucím, dále badatelská agenda 
a související agenda zprostředkování tiskových dat k našim sbírkovým předmětům.

Klíčový význam pro působení naší instituce v širších společenských souvislostech má 
program Lektorského centra GASK, které myšlenky a hodnoty výstavních projektů 
zpřístupňuje rozmanitému publiku. Lektorské centrum se snaží svou činností podněcovat 
veřejnost, aby výtvarné umění vnímala jako přirozenou součást svého života a aby chápala 
galerijní a muzejní instituce jako otevřená místa. Během příprav lektorských programů 
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spolupracuje LC GASK s kurátorským oddělením, s umělci a s Knihovnou GASK na ko-
mentovaných kurátorských prohlídkách, přednáškách a celodenních výtvarných dílnách. 
Pevnou součástí nabídky Lektorského centra jsou edukační programy pro školní i zájmo-
vé skupiny, odpolední výtvarné dílny pro děti, mezigenerační programy, večerní dílny pro 
dospělé, vícedenní letní výtvarné dílny pro děti nebo projekce filmů.

K doplnění širšího obrazu fungování naší instituce je nezbytné si uvědomit, že GASK 
ve svém jedinečném kutnohorském sídle není jen galerií výtvarného umění, nýbrž mul-
tifunkčním centrem, nabízejícím v průběhu celého roku bohatý kulturní i společenský 
program – koncerty, divadelní i operní vystoupení, promítání filmů, odborná sympozia, 
firemní setkání, konference a přednášky. V krásných sálech jezuitské koleje se také pravi-
delně konají svatby a v neméně krásných zahradách za kolejí se odehrávají různé kulturní 
akce pod širým nebem. V roce 2022 proběhl již čtvrtý ročník hudebně-uměleckého 
festivalu A DAY OF SOUND, který navazuje na výstavní dramaturgii, propojuje vizuální 
a hudební umění a současně zve netradičním způsobem diváky do galerijních prostor.

Na závěr bychom rádi poděkovali příznivcům a podporovatelům GASK, především 
zřizovateli galerie, Středočeskému kraji, dále Ministerstvu kultury ČR, Státnímu fondu 
kultury ČR a také řadě soukromých firem a osob za jejich cennou podporu. Náš velký dík 
patří také návštěvníkům, kteří zachovávají Galerii Středočeského kraje svou přízeň, která 
je nám posilou do další sezóny. 
 
Tým GASK 

1. 2 O NÁS

Galerie Středočeského kraje, p. o., sídlí v prostorách bývalé jezuitské koleje v Kutné 
Hoře, v těsné blízkosti klenotu gotické architektury, chrámu sv. Barbory. Instituce je 
financována z veřejných prostředků. Rozsáhlé a výjimečné prostory jezuitské koleje se 
staly atraktivním a přátelským prostředím, v němž se vedle práce kurátorů a umělců 
prezentuje i muzejní činnost, vyplývající z účelu daného zřizovací listinou. 
 
Podle zřizovací listiny příspěvkové organizace č. 72-11/2010/KÚSK ze dne 9. 6. 2010, ve znění 
pozdějších změn a dodatků, je hlavním účelem zřízení organizace plnit funkci muzea 
výtvarného umění ve smyslu ustanovení § 2 odst. 3 zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek 
muzejní povahy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Zřizuje 
se za účelem získávat, tvořit, trvale uchovávat, evidovat, odborně zpracovávat a zpřístupňovat 
(též prostřednictvím pořádání kulturních a vzdělávacích akcí) veřejnosti sbírky muzejní 
povahy jako pramenné základny poznání zkoumaného regionu nebo tématu. Veřejně 
prospěšné činnosti jsou podrobně vymezené v bodě 2 zřizovací listiny. 
 
GASK je galerie zaměřená na výtvarné umění 20. a 21. století. Jako instituce vznikla 
v roce 1964 pod názvem Středočeská galerie. V letech 1990–2009 pokračovala v činnosti 
pod názvem České muzeum výtvarných umění v Praze. Z původně regionální instituce, 
která měnila název i sídlo, se v roce 2009 stala Galerie Středočeského kraje.

S přesídlením galerie z Prahy do jezuitské koleje v Kutné Hoře se začala úplně nová 
etapa její existence. Do kutnohorského sídla GASK byl shromážděn celý sbírkový fond, 
čítající více než sedm tisíc uměleckých děl z oblasti malby, kresby, grafiky a plastiky (např. 
práce Josefa Čapka, Jana Zrzavého, Mikuláše Medka, Aléna Diviše, Josefa Šímy, Ladi-
slava Šalouna, Emila Filly, Jindřicha Štyrského, Zdeňka Sýkory nebo Adrieny Šimotové). 
Dne 8. května 2010 bylo po rekonstrukci slavnostně otevřeno nové sídlo galerie a ke 
dvěma tradičním kulturním centrům v Praze a Brně přibylo třetí v Kutné Hoře.

GASK od roku 2011 znovu působí v Asociaci muzeí a galerií (AMG) a v Radě galerií 
České republiky (RG ČR). Je také institucionálním členem Mezinárodní rady muzeí 
(ICOM). 

1. 3 ROZVOJ BUDOVY A AREÁLU JEZUITSKÉ KOLEJE V KUTNÉ HOŘE

Budova jezuitské koleje představuje výrazný prvek raně barokní architektury ovlivněné 
italským stavitelstvím na našem území. Z tohoto titulu byl objekt prohlášen národní 
kulturní památkou a byl zapsán na Seznam světového kulturního dědictví UNESCO. 
Středočeský kraj se v zájmu podpory kultury a cestovního ruchu v regionu rozhodl 
tento jedinečný historický skvost zrekonstruovat.

Jezuitská kolej byla nejdříve sídlem jezuitského řádu. Po jeho zrušení v rámci tzv. 
josefínských reforem v roce 1773 sloužil tento spirituální prostor téměř 200 let jako vo-
jenská kasárna, dočasně také jako vojenský špitál či vojenské učiliště. Nejprve zde sídlili 
vojáci rakousko-uherské armády, následně československé vojenské posádky, posléze 
přejmenované na sbor Československé lidové armády.

Po listopadové revoluci 1989 vojenské jednotky z koleje odešly a začalo se uvažovat 
o tom, jak s objektem dále naložit. Byl proveden stavebně-historický průzkum, na němž 
se vedle archeologa Jana Frolíka podíleli čeští kunsthistorici v čele s Mojmírem Hory-
nou. Tento odborný tým dospěl k závěru, že jde o mimořádně zdařilou stavbu a památ-
kově velmi hodnotné dílo italského stavitele Giovanniho Domenica Orsiho de Orsini, 
a proto bylo rozhodnuto, že se objekt stane místem kultury a setkávání. Do koleje se 
přestěhovalo České muzeum výtvarných umění v Praze, přejmenované na Galerii Stře-
dočeského kraje (GASK), jehož sbírky byly představeny v nových prostorách částečně 
zrekonstruované koleje 8. května 2010.

První etapa rekonstrukce jezuitské koleje se prováděla podle projektů architekta 
Jiřího Krejčíka z let 2004–2011. Záměrem bylo obnovit stav budovy ze 17. a 18. století, 
odstranit nevhodné vestavby a nahradit ztracené prvky interiéru koleje kvalitními 
replikami.

Další etapou rekonstrukce byla obnova severního křídla, jež byla v roce 2009 svěřena 
pražské společnosti Atelier M1 architekti, s. r. o. (Hájek – Havlas – Joba). Východiskem 
jejich návrhu bylo ctít stáří stavby a jednotlivých jejích částí a využít je jako přednost, 
tedy vyvarovat se novodobých stavebních systémů, respektovat stavební principy cha-
rakteristické pro období před 200 lety a zdůraznit použité materiály a historické prvky 
především v roli svědků a pamětníků minulosti. Všechny prvky, které se na vzhledu 
koleje i jejího okolí podepsaly, scelili architekti v celek, jejž posléze dotvořila pražská 
návrhářka Barbora Zachovalová.
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Cílem těchto zásahů bylo vytvořit novou uměleckou instituci jako místo vzájemného 
setkávání. Tato snaha se završila dokončením další etapy rekonstrukce, jejíž součástí byla 
obnova objektu severního křídla jezuitské koleje a parkových ploch před ním. Následně 
se přistoupilo k úpravám venkovní plochy jižního dvora, kde bylo v devadesátých letech 
minulého století parkoviště autobusů. Rekonstrukcí prošel i tzv. štábní dům v horních 
zahradách a objekt restaurátorských dílen Národního památkového ústavu.

Stavební práce byly zahájeny společností AVERS, s. r. o., v srpnu 2011. Celkové náklady 
na stavební práce první etapy dosáhly výše cca 165,7 milionu Kč, z toho 138,5 milionu Kč 
bylo financováno z prostředků Evropské unie.

Obnova se týkala také zahrady jezuitské koleje, jejíž součástí je i objekt jízdárny 
a bastion. Autorem návrhu a projektové dokumentace byla architektonická kancelář ARN 
studio, s. r. o. Stavební práce započala společnost METROSTAV, a. s., v září 2011 a dokon-
čila je v roce 2012. Celkové náklady těchto revitalizačních prací činily 95 milionů Kč a byly 
čerpány z krajského rozpočtu. Na konci roku 2020 proběhla ve druhém patře Galerie 
také rozsáhlá oprava prostor galerijní kavárny. Kapacita kavárny, která nabízí příjemné 
posezení s bezbariérovým přístupem, je nově 40 míst a dalších 20 míst na venkovní letní 
terase. Otevření kavárny proběhlo v květnu 2021.

V roce 2022 zrealizovala galerie plánované opravy i technická zhodnocení budovy, a to 
jak v rámci účelových dotací, tak se zapojením vlastního investičního fondu. Provedeny 
byly tyto akce: 
 
- úprava osvětlení v novém dětském koutku; 
- oprava knihovny; 
- úprava akustiky v refektáři; 
- výměna zvlhčovačů VZT. 

 SEVERNÍ KŘÍDLO BÝVALÉ JEZUITSKÉ KOLEJE A JEHO VYUŽITÍ

Třípodlažní budova s podkrovím poskytuje zázemí pro kurátorskou a lektorskou činnost, 
ale vychází vstříc i potřebám cestovního ruchu. Prostor před hlavním vstupem do objektu 
je nyní komponován jako parková úprava se zázemím pro exteriérové výstavy. Na podzim 
2012 skončila rekonstrukce severního křídla a 6. října se uskutečnil Den otevřených dveří, 
spojený s výstavou fotografií Rekonstrukce jezuitské koleje 1991–2012. Pro veřejnost se 
prostory otevřely po kolaudaci, která proběhla 11. října 2012.

Primárním účelem severního křídla je výstavní prezentace (ta byla zahájena v listo-
padu 2014 instalací stálé expozice o pramenech spirituality jezuitského řádu „IHS“), ale 
také edukace zábavnou formou ve Vizuálních hernách a umožnění badatelského studia 
v prostorách knihovny.

Ve vstupním podlaží se nacházejí historicky cenné prostory bývalé barokní lékárny a na 
ni navazující barokní lázně. Tato část severního křídla byla zrestaurována a slouží účelům 
výstavních projektů a k pořádání společenských akcí. Druhé nadzemní podlaží se využívá 
pro výstavní, lektorskou a konferenční činnost. Třetí podlaží slouží jako administrativ-
ní, včetně rezidenčních pracoven pro potřeby GASK. Rekonstruované podkroví je pak 
volným multifunkčním prostorem, kde se konají doplňkové výstavy, koncerty, workshopy, 
výukové programy a doprovodné akce. 

 OBJEKT BÝVALÉ ŠTÁBNÍ BUDOVY V ZAHRADÁCH AREÁLU

Objekt bývalého štábního domu v zahradách je kulturní památkou a nejstarší stavbou 
v areálu. Před vybudováním hlavního objektu jezuitské koleje sloužil jezuitům jako sídlo, 
a proto bývá také nazýván „stará kolej“. Tento dvoupodlažní dům s podkrovím a gotickým 
sklepením, s renesančními hřebínkovými klenbami v celém půdorysu a unikátní 
dochovanou Ránkovou konstrukcí krovu představuje v kutnohorském kontextu zcela 
výjimečnou památku. Bývalá štábní budova je rovněž využitelná pro expoziční projekty či 
pořádání konferencí.

V roce 2022 zde proběhlo broušení dřevěných podlah v 1. NP, malování sálů a oprava 
vzduchotechniky v kuchyni. 

 OBJEKT JIŽNÍHO DVORA

Prostor bývalé dolní zahrady navazuje přímo na hlavní budovu. V jeho těžišti byla 
objevena zachovalá vápenná pec z doby výstavby koleje. Tento unikátní nález byl dle 
požadavků archeologů zdokumentován a zakonzervován. Zbylé prostranství zahrady 
bylo parkově upraveno výsadbou vinných keřů v tematické návaznosti na expozici vína 
v objektu bývalé štábní budovy. 
 

 ZAHRADY

Obnova areálu bývalé jezuitské koleje v Kutné Hoře představuje revitalizaci území, 
které bylo po dlouhá staletí veřejnosti uzavřené. Rozsáhlý prostor, do nedávné doby 
pokrytý asfaltem, byl přeměněn na městský park s otevřenými travnatými plochami 
a bohatou výsadbou. Architektonické prvky v kombinaci s klidnou i živou vodní plochou 
doplňují vybavení parku a zpříjemňují pobyt návštěvníkům. Otevřenost areálu a jeho 
dobrá přístupnost je umožněna řadou vstupů, z nichž nejvýznamnější je nové schodiště 
přiléhající ke stěnám bastionu na jižní straně areálu. Bastion, který prošel výraznou 
stavební proměnou, umožňuje pohyb po jednotlivých výškových úrovních s možností 
zastavení a pozorování chrámu sv. Barbory z dosud nepoznaných míst.

Na podzim 2022 došlo po vzájemné dohodě s nájemcem k odstranění kontejneru, který 
byl využíván jako open space bistro pro občerstvení návštěvníků zahrad. V následujících 
letech bude vybudováno v zahradách nové bistro s kompletním zázemím. Zároveň ke 
konci roku 2022 došlo k obnově dřevěných prvků v zahradách – nového dřevěného vod-
ního pódia, nového dřevěného obložení laviček – a k opravě zahradní pergoly u štábního 
domku. 

 OBJEKT BUDOVY „D“ – JÍZDÁRNA

V rámci finančních prostředků schválených dle plánu investic byla ve spolupráci se 
zřizovatelem Středočeským krajem realizována akce „Vybudování kongresového centra 
v budově parkovacího domu Galerie Středočeského kraje“. Kongresové centrum bylo 
adaptováno z prostor parkovacího domu, jenž se původně nazýval (a také sloužil) jako 
jízdárna. Ještě v roce 2019 byl objekt využíván jako kryté parkoviště pro 22 vozidel. Novou 
náplň tohoto prostoru nyní představuje multifunkční sál, kongresové centrum pro 
pořádání konferencí, sjezdů, divadelních představení, prezentací firem i jejich výrobků 
a dalších akcí. Sál bude také využíván jako prostor, kam se při nepříznivém počasí budou 
moci přesunout představení pořádaná pod širým nebem, aniž by bylo nutné je rušit. 
Parkovací místa pro návštěvníky zůstala zachována na nádvoří objektu GASK. Kolaudace 
nového kongresového centra proběhla v dubnu 2021, posléze tu bylo umístěno i očkovací 
centrum na COVID 19. V březnu 2022 tu bylo zřízeno Krajské asistenční centrum na 
pomoc Ukrajině, které zde působilo do srpna téhož roku. Poté zde proběhla oprava 
omítek a vymalování prostor. 

 ORIENTAČNÍ SYSTÉM

Úkolem nového orientačního systému bylo zpřehlednit a nově nastavit orientační, resp. 
vizuální systém v celém areálu GASK. Koncept řešení vzešel z diskuse u kulatého stolu, 
kam byli přizváni odborníci z oblasti architektury, památkové péče, umělci, grafici, 
kurátoři a zástupci PR. Cílem bylo především nechat vyznít unikum budovy a prostor 
galerie řešit na výrazném kontrastu jezuitské architektury a vystavených uměleckých děl. 
Tomu je pak přizpůsoben návštěvnický informační systém a vizuální styl galerie, který byl 
svěřen do rukou architekta Emila Zavadila.

Prostřednictvím několika anket byl proveden návštěvnický průzkum sledující pohyb 
návštěvníků v komplikované budově. Na základě tohoto průzkumu byly ponechány 
přístupné všechny tři vstupy do budovy a současně byl navržen a vyroben plánek pro 
návštěvníky. Prostor chodeb byl očištěn od vizuálního smogu a navrženo elegantní 
jednoduché značení umístěné na stěnách schodiště, před výtahy a ve výtazích. Před hlav-
ními výstavními prostory byl umístěn jednotný informační panelový systém. Zásadním 
a nejkomplikovanějším problémem se ukázalo řešení přízemní chodby, na níž probíhá 
hlavní komunikace. Pro tuto chodbu postupně vzniká umělecké dílo od Pavla Mrkuse, 
modelující prostor světlem.

Řešení celého vizuálně orientačního systému se realizuje postupně a v závěru chceme 
docílit, aby propojoval interiér a exteriér galerie. Vedle toho využíváme k návštěvnické 
orientaci digitální prostor, zejména pro typ diváků, kteří chtějí do galerie přijet připraveni.
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2. Sbírka

Galerie Středočeského kraje je muzeem umění, jehož primárním posláním je spravovat, 
ochraňovat, prezentovat a strategicky budovat svůj sbírkový fond. Sbírky GASK 
představují navzdory historickým diskontinuitám mimořádně ucelený a kvalitní přehled 
českého výtvarného umění od konce 19. století až po současnost. Dokládají rovněž skoro 
šedesátiletou historii naší instituce. 

2. 1 HISTORIE A SOUČASNOST SBÍREK

Základem sbírkového fondu Galerie Středočeského kraje je soubor děl získaných na 
počátku šedesátých let. Zakladatelům a prvním sběratelům galerie se podařilo díky 
tehdejší vstřícné společenské atmosféře vytvořit ve své době jednu z nejkvalitnějších 
sbírek českého moderního umění u nás. Sběratelské úsilí, vedené snahou reflektovat 
vývoj umění v strukturované podobě a v souvislostech s dobovým kontextem, se tehdy 
soustředilo na údobí klasické předválečné moderny dvacátých a třicátých let, umění 
let válečných a na čas nástupu nových uměleckých skupin konce let padesátých, až po 
aktuální proudy let šedesátých.

Období dynamického budování sbírky ukončila normalizační změna režimu, doprová-
zená výměnou vedení galerie v roce 1971. Kontinuita sběratelského programu byla nená-
vratně přerušena. V sedmdesátých a osmdesátých letech se galerie orientovala ve svém 
sbírkovém programu spíše na projevy uměleckého tradicionalismu. Sbírka byla obohace-
na o některé kvalitní přírůstky umění 19. století a umění z přelomu 19. a 20. století, o řadu 
příkladů realistických postupů, ale i o projevy umění tendenčního, či pouze pro tehdejší 
režim přijatelného. Úplně stagnovalo doplňování sbírky moderního umění.

Tohoto úkolu se ujalo až nové vedení muzea, které si po roce 1990 uložilo za jeden 
z hlavních cílů navázat na sběratelskou tradici svých předchůdců z šedesátých let a poku-
sit se v jejich intencích dotvořit celistvý, zároveň však vnitřně strukturovaný obraz vývoje 
moderního a současného českého umění, i s vědomím limitů možností získat mnohá, 
tehdy již nedostupná díla z období sedmdesátých a osmdesátých let.

Tradici svých předchůdců rozvíjí dnešní kurátorský tým GASK i v oblasti současného 
umění, kde se snaží rozpoznávat a vybírat taková díla, která budou svými hodnotami oslo-
vovat veřejnost i v budoucnosti. Odkaz zakladatelů galerie rozvíjí a dotváří tak, aby sbírka 
podávala pluralitní obraz vývoje výtvarné scény posledních let, respektující její dynamiku 
a různorodost. V této strategické akviziční činnosti je partnerská podpora zřizovatele 
galerie, Středočeského kraje, zcela zásadní. 

2. 2 SBÍRKOTVORNÁ ČINNOST

Správa, ochrana a evidence sbírkových předmětů představuje jednu z klíčových oblastí 
činnosti galerie. Bezmála 10 000 uměleckých děl zapsaných v CES tvoří ucelený sbírkový 
fond GASK, uložený v depozitářích s nejvyšším standardem odborné péče a zabezpečení. 
Sbírka je přitom dále systematicky rozšiřována, v období 2017–2022 byla obohacena 
celkem o 2 096 uměleckých děl, zejména současných českých autorů. Organický vývoj 
budování sbírky zaručuje dokument Koncepce sbírkotvorné činnosti GASK, 
zpracovaný na roky 2018–2028, který klade důraz na provázání s tvorbou osmdesátých 
a devadesátých let a je mj. základním pilířem pro práci sbírkotvorné komise GASK. 
V roce 2019 byla ředitelkou GASK jmenována nová sbírkotvorná komise ve složení: Doc. 
Jaroslav J. Alt, ak. mal. (malíř, restaurátor a pedagog), Mgr. Markéta Kroupová (kurátorka 
Severočeského muzea v Liberci), PhDr. Ivan Neumann (historik umění, emeritní ředitel 
GASK/ČMVU), Mgr. Kateřina Pešatová (vedoucí Odboru kultury a památkové péče 
Středočeského kraje), Mgr. Aleš Rezler (historik umění, ředitel Galerie Felixe Jeneweina 
města Kutné Hory), Mgr. Petr Vaňous, Ph.D. (nezávislý kurátor, kritik, historik a teoretik 
umění). Sbírkotvorná komise jako odborný poradní orgán GASK projednává nabídky 
ke koupi či k darování do sbírky GASK a vyjadřuje se jak k ceně nabízených uměleckých 
děl, tak k jejich významu z hlediska obohacení a celkového zhodnocení sbírky. Vše je 
podrobně zaznamenáno na protokolech a archivováno v registru sbírek.

Vzhledem k odsouhlaseným 110 uměleckým dílům z roku 2021 se sbírkotvorná komise 
roku 2022 sešla v prosinci pouze formou per rollam a souhlasně se vyjádřila k 20 návr-
hům na zařazení uměleckých děl do sbírek GASK.

Sbírky GASK se v roce 2022 rozrostly celkem o 125 uměleckých děl v celkové pojist-
né hodnotě 5 633 000 Kč. Na základě doporučení Sbírkotvorné komise a rozhodnutím 
ředitelky GASK bylo do sbírky v roce 2022 zakoupeno celkem 100 děl, 18 děl bylo přijato 
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darem a zaevidováno bylo 7 prací na papíře nalezených před lety v depozitáři (rovněž 
odsouhlasených Sbírkotvornou komisí).

Finanční prostředky na nákup děl byly získány ze tří různých finančních zdrojů – 
z dotačního programu MKČR – ISO II C / výkup kulturních předmětů mimořádné 
finanční hodnoty s finanční spoluúčastí Středočeského kraje (390 000 Kč), z Plánu 
investic Středočeského kraje v souvislosti s Koncepcí sbírkotvorné činnosti PO zřizo-
vaných SK v oblasti kultury se zaměřením na rozšiřování sbírek nákupem předmětů 
2021–2025 (2 214 500 Kč) a z vlastního investičního fondu GASK dle schváleného limitu 
(100 000 Kč).

Sbírky byly dále obohaceny osmnácti dary (plastika Jiřího Sozanského, čtyři fotogra-
fie Kristýny Erbenové, tři plastiky Kryštofa Rybáka, jedna plaketa a dvě kresby Jiřího 
Schmidta, čtyři obrazy Dagmar Šubrtové, jeden objekt Michala Škody a dva obrazy Olafa 
Hanela v celkové pojistné hodnotě 990 000 Kč.

S podporou dotačního programu Ministerstva kultury ČR (výkup kulturních předmětů 
mimořádné kulturní hodnoty) se do sbírek GASK podařilo zakoupit dva souvztažné ob-
jekty Jana Kubíčka, Prostorový objekt bílý a Prostorový objekt černý, a dále tři kresby z cyklu 
Přičítání – progrese. S velkorysou podporou investičního fondu Středočeského kraje, 
který roku 2022 doslova nahradil nevyhlášený akviziční dotační program MK ČR, získal 
GASK skicák Jana Hendrycha, dvě video-instalace a čtyři digitální tisky Adély Matasové-
-Teisingerové, čtyři kresby Jiřího Schmidta, osmnáct digitálních tisků Jaroslavy Severové, 
jednadvacet kreseb Jana Kubíčka, jeden obraz Martiny Pavelkové Minařík, jednu plastiku 
a jeden obraz Dagmar Šubrtové, jeden objekt Michala Škody, jeden objekt Benedikta 
Tolara, dvě malby Adély Součkové, dvě kresby a deset grafik Lenky Falušiové, dva obrazy 
Alžběty Josefy, pět digitálních tisků a jedno video Johany Střížkové.

Akvizice z roku 2022 budou prezentovány do poloviny roku 2023 jako kolekce na portá-
lu GASK Sbírky online.

Velmi si vážíme podpory zřizovatele, který dál umožňuje GASK kvalitně rozšiřovat 
sbírku v celém koncepčním rozsahu. 

2. 3 SPRÁVA A EVIDENCE SBÍRKY

Galerie Středočeského kraje spravuje, eviduje a zpřístupňuje k 31. 12. 2022 celkem 
9 720 sbírkových předmětů, které představují ucelený sbírkový fond naší galerie. 
Sbírky Galerie Středočeského kraje jsou členěny do šesti podsbírek: sbírky malby, 
sbírky kresby, sbírky grafiky, sbírky fotografie a nových médií, sbírky plastiky 
a užitého umění, a dále samostatné sbírky iluminace. 
 
Přehled uměleckých předmětů v sbírkách GASK k 31. 12. 2022: 
 

 
Od roku 2020 využíváme pro správu a evidenci sbírek evidenční systém MUSEION. 
Tento systém je v plném souladu s požadavky české legislativy ve vztahu ke správě 
muzejních sbírek a zároveň respektuje mezinárodní standardy a metodiku 
sbírkotvorné činnosti. Vzhledem k jeho komplexnosti, rozsahu agend, funkcionalit 
a odbornému odladění je MUSEION v současnosti zárukou kvalitního, dlouhodobého 
řešení a bezproblémového fungování evidenčního systému sbírek GASK.

Poskytuje moderní funkcionality sbírkového systému, jako je správa depozitáře 
s propracovanou evidencí pohybů, workflow pro konzervaci a restaurování, online in-
tegraci pro hlášení do Centrální evidence sbírek MK ČR online a obecně i fultextové 
vyhledávání, připojení a automatické zpracování multimédií a další moderní funkce. 
Veřejnost očekává od soudobého pojetí veřejných služeb muzeí a galerií zejména zpří-
stupnění digitalizovaných a kvalitně popsaných sbírkových předmětů přes internet, 

Sbírka, resp. název podsbírky Počet nových akvizic v roce 2022 Počet uměleckých děl k 31. 12. 2022

Malba 12 1823

Kresba 50 3667

Grafika 38 3492

Fotografie a nová média 14 41

Plastika a užité umění 11 695

Iluminace 0 2

Celkový počet děl 125 9720

proto je zásadní vlastností MUSEIONu, že má rozhraní schopné sdílet data  
s dalšími systémy. 

2. 4 PÉČE O SBÍRKU

Sbírkové předměty jsou uloženy v depozitářích s nejvyšším standardem péče 
a zabezpečení, důraz klademe zejména na optimální klimatické podmínky, které jsou 
stěžejním parametrem pro dlouhodobé uchovávání uměleckých předmětů. V průběhu 
každého roku probíhají řádné revize technického vybavení i řádné inventarizace 
sbírkových předmětů dle zákona 122/2000 Sb. V rámci řádné inventarizace sbírkového 
fondu byla v roce 2022 dokončena revize podsbírky malby v počtu 1 811 položek, což je 
19 % sbírkového fondu.

Nedílnou součástí péče o sbírkové fondy je také konzervace a restaurování sbírkových 
předmětů. V roce 2022 jsme realizovali náročné restaurování devíti děl díky finančním 
prostředkům z dotačního titulu Ministerstva kultury ČR ISO II D/c. Konkrétně došlo 
k restaurování a konzervování souboru osmi plastik Karla Kotrby a ošetření jedné malby 
Vratislava Nechleby. GASK vlastní ucelený soubor děl obou zmíněných autorů a usiluje 
o kompletní zrestaurování obou souborů a posléze zhodnocení díla Karla Kotrby 
i Vratislava Nechleby prostřednictvím výstavní prezentace. Zásahy provedli externí 
licencovaní restaurátoři, specialisté v jednotlivých oborech, MgA. Roman Kolář (sádrová 
plastika) a Mgr. Art. Luboš Machačko (malba).

Z vlastních finančních prostředků GASK či na náklady zapůjčitele se dále podařilo ve 
spolupráci s Mgr. art. Liborem Kocandou ošetřit několik maleb před jejich zapůjčením 
do jiných institucí, např. na výstavu Nazí/Přirozeně v Severočeské galerii v Litoměřicích. 
Jako součást příprav dlouhodobě plánovaných výstav v GASK bylo ošetřeno deset obrazů, 
kupříkladu pět obrazů Oldřicha Kerharta, opět ve spolupráci s Mgr. art. Liborem Kocan-
dou, případně Bc. Zuzanou Kuřátkovou.

Zásadní položku péče o sbírku v roce 2022 představovalo ošetření prací na papíře 
z pozůstalosti Květy a Jitky Válových, jež byla GASK darována roku 2021. Toto ošetření 
zahrnovalo jak minimální zásahy, jako odkyselení papíru, tak náročné restaurování i tak 
nepoddajných materiálů, jako je pauzovací papír. Restaurátorce Kateřině Ďoubalové se 
podařilo ošetřit 300 kreseb, případně grafik, a 200 z nich bylo prezentováno na výstavě 
Květa a Jitka Válovy / Cesta předurčena osudem (zahájené v GASK na podzim 2022).

Po osmi letech od umístnění plastiky Vstup do zákona Aleše Veselého se začalo na díle 
projevovat působení venkovních klimatických podmínek. Viditelné trhliny v laminátovém 
plášti vedly k rozhodnutí o nutnosti nechat provést restaurátorský průzkum ve spolupráci 
s restaurátory z NG Praha. Byla pořízena fotodokumentace, odebrány vzorky pro chemic-
kou laboratoř a na jaře 2023 dostane GASK vyhodnocení průzkumu spolu s grafickou 
dokumentací, návrh na restaurování a jeho rozpočet.

Celkem se podařilo roku 2022 zrestaurovat 323 sbírkových předmětů při vynaložení 
prostředků ve výši 436 350 Kč. 

2. 5 PREZENTACE SBÍREK

Podstatnou součástí činnosti správy sbírek je také rozsáhlá agenda zápůjček jiným 
uměleckým institucím, dále badatelská agenda a související agenda zprostředkování 
tiskových dat a reprodukčních práv k našim sbírkovým předmětům. V roce 2022 
jsme zpracovali řadu badatelských dotazů, vyhověli desítkám žádostí o tisková data, 
přičemž reprodukce děl ze sbírek GASK se objevily ve výstavních katalozích v rámci 
celé České republiky. V roce 2022 jsme uzavřeli 22 smluv o výpůjčce, na jejichž 
základě bylo do jiných institucí zapůjčeno 54 sbírkových předmětů. Našimi výstavními 
partnery v tomto roce byly např. Národní galerie v Praze, Galerie moderního umění 
v Hradci Králové, Alšova jihočeská galerie, Západočeská galerie v Plzni, Severočeská 
galerie výtvarného umění v Litoměřicích, Galerie výtvarného umění v Ostravě, 
Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě, Východočeská galerie v Pardubicích a další. Mezi 
zahraniční partnery se v roce 2022 zařadila Galerie města Bratislavy.

Depozitář a registr sbírek zároveň vyřizuje agendu dlouhodobých zápůjček umělec-
kých děl. Většinou jde o bezplatné zápůjčky od soukromých sběratelů nebo přímo auto-
rů děl, kterými obohacujeme především naši stálou expozici Stavy mysli / Za obrazem, 
anebo o díla evidovaná v rámci tzv. nabídkových listů, určená k posouzení Sbírkotvor-
nou komisí GASK k eventuálnímu nákupu do sbírek. Ke konci roku 2022 bylo v rámci 
dlouhodobých zápůjček v budově GASK evidováno celkem 63 uměleckých děl.

Veškeré zápůjčky sbírkových předmětů zapsaných v CES, včetně zápůjčních smluv 
a předávacích protokolů (tj. výdejky, příjemky, protokoly o stavu), jsou uloženy v evi-
denčním systému MUSEION a řádně archivovány jak v elektronické, tak v tištěné 
podobě.
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Roku 2022 byla také poprvé a úspěšně prezentována faksimile Kutnohorské ilu-
minace, zhotovená restaurátorem Martinem Kostlánem. Faksimile se stala od konce 
roku 2022 součástí stálé expozice a k podpoře její návštěvnosti vznikla ve spolupráci 
s Muzeem stříbra společná vstupenka k tamnímu okruhu dolování a k výstavě faksi-
mile v GASK. Tento projekt se osvědčil, a proto v něm bude GASK spolu s Muzeem 
stříbra po dobu turistické sezony pokračovat i v roce 2023. 

2. 6 DIGITÁLNÍ DOKUMENTACE

Digitální dokumentace a digitalizace uměleckých děl je považována za zcela zásadní 
pro zhodnocování a uchovávání sbírkových fondů kulturních institucí. GASK se věnuje 
systematické digitální dokumentaci svých sbírek již více než 15 let. Díky prozíravosti 
bývalého ředitele PhDr. Ivana Neumanna nestojí dnes galerie ve virtuální prezentaci 
svých sbírek teprve na začátku, ale dále ji rozvíjí. Sbírky online, transformované roku 
2021, byly v roce 2022 obohaceny o nové funkce „výběr kurátora“ a „kolekce“. Po vstupu 
na portál se zobrazí šest zásadních děl ze sbírky GASK zvolených jedním z kurátorů. 
Součástí úvodní stránky je také tzv. kolekce; nejde o virtuální výstavu, ale o zviditelnění 
zásadních souborů (kolekcí) děl, které se podařilo galerii získat. Roku 2022 byla spuštěna 
prezentace kolekce pozůstalosti Květy a Jitky Válových (získané darem roku 2021) a široké 
veřejnosti tak byl zpřístupněn soubor děl v rozsahu 400 prací, tedy téměř čtvrtina 
z rozsáhlé pozůstalosti. Kolekce kromě toho skvěle doprovází souběžně probíhající 
výstavu v GASK Květa a Jitka Válovy / Cesta předurčena osudem.

Díky personální posile týmu Správy sbírek se podařilo také výrazně navýšit počet děl ze 
sbírek GASK publikovaných na portálu Sbírky online. Namísto 500 děl z konce roku 2021 
se v roce 2022 prezentuje GASK již 2 425 díly ze svých sbírek, což představuje již celou 
čtvrtinu.

Publikační práci nezbytně předchází digitální dokumentace sbírek. V roce 2022 se 
zaměřila téměř výhradně na pozůstalost sester Válových, celkem bylo profesionálně 
zdokumentováno 750 děl, buď externím sbírkovým fotografem Otem Palánem, anebo 
prostřednictvím digitalizačního centra Středočeské vědecké knihovny v Kladně. 

Digitální data ukládáme a zálohujeme v registru sbírek GASK a pracujeme s nimi 
v široké míře. Jednak jsou vkládána do evidenčního systému MUSEION, kde slouží jako 
podklady pro zpracování protokolů o stavu děl při jejich četných zápůjčkách, jednak je 
poskytujeme badatelům pro různé odborné a vědecké účely, pro zpracování diplomových 
prací, tisk vědeckých publikací, výstavních katalogů apod. K jejich využití pak samozřej-
mě dochází i v rámci našich výstav a programů LC GASK a v neposlední řadě při 
systematické prezentaci našeho sbírkového fondu formou Sbírek online.

Roku 2023 chceme postoupit od digitální dokumentace k profesionální digitalizaci, to 
znamená, že výsledkem procesu nebudou jen digitální obrazová data, ale tzv. digitalizát, 
balíček dat obsahující kromě obrazové informace v nejvyšší možné kvalitě i metadata 
o nich a popisná data o samotném díle. 

2. 7 PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ

Stálí zaměstnanci: 
 
Věra Pinnoy, vedoucí správy sbírek 
Jitka Francová, registrátorka a správkyně sbírek 
Kateřina Rusková, registrátorka a správkyně sbírek

SBÍRKA – 
Podsbírky:

Počet děl ve sbírce 
(ks)

Z toho digitálně zdokumen-
továno (ks)

Objem provedené digitální 
dokumentace (%)

Z toho publikováno 
(ks)

Objem publikace 
(%)

 
Malba

 
1823

 
891

 
49 %

 
681

 
37 %

Kresba 3667 2174 59 % 932 25 %

Grafika 3492 1691 48 % 622 18 %

Plastika a užité umění 695 357 51 % 156 22,4 %

Iluminace 2 1 50 % 1 50 %

Fotografie 41 23 56 % 15 36 %

Celkový stav sbírek 9720 kusů 5137 kusů 53 % 2407 24,7 %

Uložení sbírkových předmětů v depozitáři GASK
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Kresba K 2443, Jitka Válová, Maminka, 1978, uhel, papír,  
416 × 300 mm, stav před restaurováním

Kresba K 2443, Jitka Válová, Maminka, 1978, uhel, papír,  
416 × 300 mm, stav po restaurování
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3. Výstavní činnost

Umělecké oddělení Galerie Středočeského kraje i v uplynulém roce zachovávalo 
kontinuitu s předchozím obdobím, spočívající v rozvržení výstavního plánu tak, aby 
rovnoměrně pokrýval veškeré projevy moderního výtvarného umění, od tradičních 
malířských a grafických technik po experimentální postupy i mezioborové projekty, 
a to v širokém časovém rozpětí. Návštěvníci naší galerie tak mohli během jedné 
výstavní sezóny poznávat umění, které vznikalo v průběhu více než jednoho století. 
Jako v předchozích letech byla i v tomto roce navázána spolupráce s dalšími domácími 
i zahraničními institucemi a se spřízněnými kolegy z řad kurátorů, architektů a historiků 
umění.

Celkový přehled výstavní činnosti GASK je členěn podle jednotlivých výstavních 
prostor. 
 
* * * 
 
Zaměstnanci Uměleckého oddělení GASK v roce 2022 
 
Richard Drury 
kurátor a vedoucí uměleckého oddělení 
 
Veronika Marešová 
kurátorka 
 
Adriana Primusová 
kurátorka 
 
Vanda Skálová 
kurátorka 
 
Lucie Trojanová 
produkční uměleckého oddělení 
 
Adéla Šimonová 
produkční uměleckého oddělení 

3. 1 GALERIE IV

 
ADÉLA MATASOVÁ – METASYSTÉMY 
 
20. 3. 2022 – 5. 6. 2022 
Kurátor výstavy: Michal Koleček (UJEP), Veronika Marešová (GASK) 
 
Soustředěná, intelektuálně vyhraněná a vždy aktuální tvorba Adély Matasové (*1940) 
patří k zásadním příspěvkům českému výtvarnému umění od šedesátých let minulého 
století až po současnost. Výstava Metasystémy se tematicky odvíjela od zaměření prací 
Adély Matasové z posledních dvou desetiletí, přičemž naznačený retrospektivní charakter 
této přehlídky nevycházel z tradičního chronologického řazení, nýbrž stavěl na novějších 
pracích a objevoval jejich analogie i v autorčiných starších realizacích. Adéla Matasová 
představila v rámci projektu Metasystémy bohatý konvolut děl, který z chronologického 
pohledu zastupuje celou šíři její dlouhodobé a usebrané umělecké práce. Přesto nelze na 
tuto výstavu nahlížet jako na pokus o retrospektivní přehlédnutí dosavadní tvorby. Její 
koncepce byla strukturována tak, aby dovolovala v souvislosti s prezentovanými umělec-
kými díly formulovat základní autorčino zaměření na metasystémové celky.

U příležitosti výstavy vznikla rozsáhlá publikace (viz kapitolu 4. Publikační činnost). 
Adéla Matasová po této výstavě věnovala galerii GASK svou monumentální instalaci 
Dešťová stěna IV (2021), která se stala součástí venkovní  projektu GASK pod širým 
nebem v zahradách jezuitské koleje. 
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HVĚZDNÉ NEBE. SOCHOROVI – FRANTIŠEK KYSELA 
 
8. 7. 2022 – 9. 10. 2022 
Kurátoři: Jitka Škopová, Gabriela Adámková, Alžběta Cibulková, Vlastimil Havlík, 
Veronika Marešová (GASK) 
 
Výstava Hvězdné nebe mapovala spolupráci královédvorského textilního továrníka Josefa 
Sochora a jeho synů s vůdčími osobnostmi tehdejší umělecké scény. Vedle Františka 
Kysely, autora stejnojmenné monumentální textilie zobrazující postavení nebeských těles 
v den vzniku samostatného Československého státu, se v expozici objevily práce Aloise 
Fišárka, Aloise Wachsmana, Jiřího Trnky, Karla Svolinského, Toyen nebo Marie Fische-
rové-Kvěchové. Pro rozvoj profese designéra, tak jak ji známe dnes, bylo velmi podstatné 
období první poloviny 20. století. Osvícení průmyslníci, usilující o produkci esteticky 
kvalitních výrobků, poprvé vsadili na spolupráci s etablovanými výtvarníky. Mezi ně patřil 
také Josef Sochor a následně jeho synové, kteří podporovali moderní výtvarné projevy 
a pro navrhování textilních dezénů oslovovali významné umělce a umělkyně.

Projekt vznikl ve spolupráci s Uměleckoprůmyslovým museem v Praze.

Jablko a jeho stín (doprovodná výstava k projektu Hvězdné nebe)
Natália Dvořáková, Kateřina Forejtová, Sarah Belejová, Hana Glozová
Karla Kislingerová, Adéla Holešová 
Kurátoři: Jitka Škopová, Veronika Marešová (GASK)

Šest studentek Ateliéru textilu Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze svými návrhy 
textilních dezénů, objektů a instalací volně reagují na práce výtvarníků a architektů, kteří 
v období první republiky spolupracovali s firmou textilního podnikatele Josefa Sochora. 
Prostřednictvím velkoformátového textilního tisku a dalších výtvarných technik autorky 
rozvíjejí mezigenerační dialogy s Emilií Paličkovou, Marií Fischerovou Kvěchovou, Jaro-
slavou Vondráčkovou, Jiřím Trnkou, Josefem Svolinským či Josefem Gočárem.

 
KVĚTA A JITKA VÁLOVY – CESTA PŘEDURČENA OSUDEM 
 
6. 11. 2022 – 19. 3. 2023 
Kurátor: Richard Drury (GASK) 
 
Výstava sester-dvojčat Květy (1922–1998) a Jitky (1922–2011) Válových představila životní 
dílo těchto dvou výrazných osobností českého umění u příležitosti stého výročí jejich 
narození. Výstava byla koncipována jako symbolická „pouť“, rozčleněná do dvanácti te-
matických okruhů (skutečnost, souběh, jatka, zápas, tíha, sevření, cesta, rozmluva, dotyk, 
smíření, souznění, proměna), skrze něž mohli návštěvníci poznat na monumentálních 
plátnech i na drobných kresbách, skicách a grafikách procítěnou výpověď sester Válových 
o dramatu i intimitě lidského bytí. Klíčovou součástí expozice byly ukázky z pozůsta-
losti sester Válových, kterou v roce 2021 získala GASK darem do svých sbírek. Celkem 
jde o 1 730 děl (kresby, skici, skicáky, grafiky, grafické matrice i jedna bronzová plastika). 
Během jediného roku bylo celkem 750 děl profesionálně zdokumentováno buď exter-
ním sbírkovým fotografem Otem Palánem, anebo digitalizačním centrem Středočeské 
vědecké knihovny v Kladně. Přes 300 prací na papíře bylo zrestaurováno a více než 400 
děl postupně publikováno na portálu GASK Sbírky online. Na výstavě bylo prezentováno 
více než 200 děl z pozůstalosti. Součástí expozice byly digitalizované skicáky Jitky a Květy 
Válových, kterými mohli návštěvníci prostřednictvím tabletů listovat, a dokumentární 
film Ester Krumbachové o obou sestrách.

K výstavě vyšel reprezentativní katalog (viz kapitolu 4. Publikační činnost). 

3. 2 PŘESAHY GRAFIKY / BLACKBOX 

LUDĚK FILIPSKÝ – INTIMNÍ NEZMĚRNOST 
 
20. 3. 2022 – 5. 6. 2022 
Kurátor: Richard Drury (GASK) 
 
Luděk Filipský (*1945) vystudoval u prof. Jana Smetany na Akademii výtvarných umění 
v Praze, žije a pracuje v Kutné Hoře. Ve svých obrazech, kresbách a objektech soustavně 

Jitka a Květa Válovy, Cesta předurčena osudem

František Kysela, Hvězdné nebe, Sochorovi



26 27

zkoumá prazákladní stavební jevy světla, barvy a prostoru, které propojuje v dynamických 
strukturách symbolicky reflektujících přírodu, kosmos i duchovní přesahy člověka. 
Filipského výstava v GASK byla koncipována v úzké spjatosti s nedalekým kutnohorským 
chrámem sv. Barbory, jehož vznešená klenutá stavba a vitrážemi prozářený interiér 
autorovi skýtají trvalý inspirační zdroj i jistou paralelu k jeho vlastním úvahám. 

 
SVATOPLUK KLIMEŠ – FÉNIX 
 
19. 6. 2022 – 23. 10. 2022 
Kurátorka: Adriana Primusová (GASK) 
 
Svatopluk Klimeš (*1944), malíř, kreslíř, fotograf, multimediální umělec, performer 
a vysokoškolský pedagog, posunuje tradiční média do oblasti experimentu. Ve své 
tvorbě využívá již od šedesátých let práci s ohněm. Živel ohně a malba popelem mu 
umožňují výtvarně i metaforicky tematizovat otázku pomíjivosti a současně zanechávání 
stop a jejich mapování v paměti místa i dějin civilizace. Pálení a propalování spojené 
s destrukcí materiálu v sobě nese transformaci, tvoření a zrod nového. Archetyp bájného 
ptáka Fénixe, který hyne spálením sebe samého a opět se z popela rodí, použil autor jako 
metaforu pro nadějnou vizi dnešního ohroženého světa. Výstava vedla dialog s místem, 
Kutnou Horou, a to jak v instalaci, tak v inspiraci – byla autorovi podnětem ke vzniku 
několika děl. Při zahájení výstavy proběhla autorova performance a vzniklý obraz se stal 
součástí výstavní expozice. 

 
ŠÁRKA TRČKOVÁ – TAJNOSTI 
 
6. 11. 2022 – 12. 3. 2023 
Kurátorka: Vanda Skálová (GASK) 
 
Retrospektivní výstava představila výběr z předčasně uzavřeného díla české grafičky 
a malířky Šárky Trčkové (1965–2015). Její křehké a bezprostřední akvarely, drobné malby 
i rozměrné grafiky vypovídají o posedlosti prací, o živelném vztahu k barvě a mistrném 
ovládnutí širokého spektra výtvarných technik. Výsostným prostředím jejích děl byla 
příroda a nejinspirativnějším stavem lidského bytí pro ni bylo dětství – jako obraz 
poznávání a setkávání se světem i jako pozorovaná a spoluprožívaná skutečnost. Její 
práce, ač realistické, nejsou prvoplánově narativní; jsou často záznamem prostého 
pozorování každodenních situací zachycených s neobyčejnou citlivostí a zaujetím, 
vážně, ale zároveň i se smyslem pro hravost a detail. Zdánlivě jednoduché a zároveň 
monumentální kompozice vyprávějí osobitým a nesentimentálním způsobem o úloze 
tajemství i o schopnosti vidět zázraky v běžném životě. 
 
Ke všem třem výstavám v Přesazích grafiky byl vydán katalog (viz kapitolu 4. Publikační 
činnost).
 

3. 3 PROJECTROOM / EXPERIMENTÁLNÍ PROSTOR

Tvorba nejmladší a střední generace, site-specific instalace a experimentální práce 

 
JULIE KOPOVÁ – HYBRID LANDSCAPES 
 
Projectroom 
20. 2. 2022 – 29. 5. 2022 
Kurátorka: Adriana Primusová (GASK) 
 
Julie Kopová (*1995) svobodně a velkoryse zachází s prostředky tradičních výtvarných 
médií malby a kresby a čistě výtvarným jazykem v jeho abstraktní formě artikuluje své 
úvahy o stavu bytí, vnímání prostoru a času. Čerstvá absolventka Ateliéru malby na 
pražské Akademii výtvarných umění nás zejména svým cyklem velkoformátových kreseb 
přesvědčila o stálé aktuálnosti klasických médií. 

Šárka Trčková, Tajnosti

Richard Loskot a Vítězslav Plavec, Pohled do prázdnoty
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RICHARD LOSKOT, VÍTĚZSLAV PLAVEC – POHLED DO PRÁZDNOTY 
 
Experimentální prostor 
20. 2. 2022 – 29. 5. 2022 
Kurátorka: Veronika Marešová (GASK) 
 
Výstava Richarda Loskota (*1984) a Vítězslava Plavce (*1996) pozvala návštěvníky na 
dualitní, iluzionistickou cestu za poznáním formou jemného znejistění, při němž si 
uvědomujeme, jak snadno mohou být naše zraky ošáleny. Napřímo tak bylo možno prožít 
relativitu vizuálního světa a nejednoznačnost našich zažitých smyslových stereotypů. 

KAMILA B. RICHTER – ULTIMA CULPA
host: Michael Bielicky 
 
Projectroom / Experimentální prostor 
19. 6. 2022 – 9. 10. 2022 
Kurátorka: Veronika Marešová (GASK) 
 
Tato výstava přinesla pečlivě vybraný průřez uměleckou tvorbou malířky a multimediální 
umělkyně Kamily B. Richter od roku 2007 až po současnost. Představila autorčinu 
unikátní metodu založenou na přenosu dat z chybujících digitálních nosičů do média 
olejomalby, využívající technické postupy středověkého malířství. Vedle uceleného 
souboru „datových“ maleb výstava zahrnuje audiovizuální vyjadřovací polohu umělkyně – 
videoinstalace.

K výstavě vyšel i monografický katalog Ultima Culpa. 

KATEŘINA ADAMOVÁ, PAVEL ŠIMÍČEK – MIMO ŘÁDNÉ 
 
Experimentální prostor 
23. 10. 2022 – 26. 2. 2023 
Kurátorky: Iva Mladičová, Adriana Primusová (GASK) 
 
Výstava s názvem Mimo řádné konfrontovala kresby Kateřiny Adamové (*1977) se 
sochami a prostorovými instalacemi Pavla Šimíčka (*1981). Ve výrazových formách 
obou autorů cítíme nebezpečí a exaktní přesnost, současně ale křehkost a iracionalitu. 
Právě schopnost spoutat a přetavit tyto polaritní situace do výrazu specifické živosti 
jejich rukopisy charakterizuje. Proto se i z tak odlišných pozic základních výrazových 
prostředků mohou inspirativně setkávat. 

3. 4 WHITEBOX

Designové výstavy s přesahem do volné tvorby 
 
JAROSLAV BEJVL – …ZA KARLÍNSKÝM VIADUKTEM 
 
20. 2. 2022 – 29. 5. 2022 
Kurátorka: Vanda Skálová (GASK) 
 
Designér a přední český sklářský výtvarník Jaroslav Bejvl ml. (*1967) vytvořil přímo na 
míru Whiteboxu jedinečnou instalaci – osobitou poctu malířskému dílu Kamila Lhotáka, 
která návštěvníky zavedla do magické krajiny zářícího horizontu, nad nímž zvolna plují 
fantomy balónů jako tiché vzpomínky na dětství. 

ONDŘEJ VICENA – PINK BRÝLE 
 
19. 6. 2022 – 9. 10. 2022 
Kurátorka: Veronika Marešová (GASK) 
 
Ondřej Vicena (*1988) ve své designérské práci inklinuje k historii, především paměti 
místa, vintage estetice a nostalgii. Jeho site-specific instalace Pink Brýle navázala na 
předchozí kurátorský koncept Brejle a Okuliare, věnovaný tradici československého 
brýlového návrhářství v mezinárodním kontextu. Součástí výstavy byly i velkoformátové 
fotografie Tomáše Součka, které zachycovaly pohledy do výrobní studia designéra. 

Kamila B. Richter, Ultima Culpa

Kateřina Adamová a Pavel Šimíček, Mimo řádné
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ROBERT V. NOVÁK – SBĚRATEL 
 
23. 10. 2022 – 26. 2. 2023 
Kurátorka: Vanda Skálová (GASK) 
 
Kdy a proč se člověk stává sběratelem a co všechno lze označit za sbírku? Jaký vztah mají 
artefakty sbírky k plynoucímu času a osobní paměti? Zrcadlí povaha a výběr materiálu 
osobnost a zájmy sběratele? Jak se mění status odpadu, pokud se stane předmětem 
sběratelského zájmu nebo součástí tvůrčího procesu? K těmto a mnoha dalším otázkám 
provokovala instalace výtvarníka, grafika, fotografa a sběratele Roberta V. Nováka (*1962). 

3. 5 CAFÉ FATAL

Výstavy propojené s kavárenským provozem 
 
ZDENA ŠAFKA – VARIACE NA LESNÍ STRUNU 
 
20. 2. 2022 – 29. 5. 2022 
Kurátor: Richard Drury (GASK) 
 
Zdena Šafka (*1953) vystudovala textilní výtvarnictví na VŠUP v Praze. Od roku 2005 
se plně věnuje volné tvorbě, především malbě. Rozmanitou tematiku jejích výjevů 
spojuje vyhraněný cit pro tvarovou stylizaci, kompoziční harmonii a barevnou poetiku. 
Východiskem obrazových námětů jsou autorčiny důvěrné prožitky a její vědomí 
o zázračné podstatě světa. Ucelený cyklus nových obrazů, který Zdena Šafka představila 
v GASK, čerpá inspiraci z přírody v okolí jejího domu a ateliéru, čímž navazuje na 
autorčino soustavné zkoumání podob a významů krajiny. 

 
OTTO PLACHT – MEZIZEM 
 
19. 6. 2022 – 9. 10. 2022 
Kurátorka: Vanda Skálová (GASK) 
 
Tvorba i osobní život Otto Plachta (*1962) se už bezmála tři desetiletí odvíjejí mezi dvěma 
vzdálenými místy našeho světa – mezi Čechami a Peru. Název výstavy MEZIZEM, jenž je 
zároveň palindromem, odráží tuto rozdvojenost i oscilaci mezi dvěma body. Placht maluje 
výjevy, v nichž se – stejně jako v životě indiánů – zcela přirozeně prolíná realita s mýtem 
a vizí. V prostředí, kde tyto složky existují neodděleně a jsou prožívány zároveň a stejně 
reálně, jsou jeho obrazy pokusem zachytit podstatu této „nevšední všednosti“. 

 
LIBOR LÍPA – OBYČEJNÉ VĚCI 
 
23. 10. 2022 – 12. 3. 2023 
Kurátorka: Veronika Marešová (GASK) 
 
Malíř, designér, grafik, hudebník a zakladatel Mikulovského výtvarného sympozia 
Libor Lípa (*1963) představil v galerijním prostoru u kavárny svou sérii nejnovějších 
velkoformátových maleb polévkových mís, které vznikly přímo pro GASK. Tato malířská 
kolekce byla doplněna o další doprovodné náměty, které souhrnně autor vetkl do názvu 
výstavy Obyčejné věci. Hlavní téma výstavy bylo zaměřeno na rodinu, přátele a vnitřní 
usebrání prostřednictvím drobných denních rituálů.
 

3. 6 GALERIE V / KNIHOVNA

DAN ZOLLMANN – MINJAN 
 
8. 5. 2022 – 28. 8. 2022 
Kurátorka: Vanda Skálová (GASK) 
 
Tato výstava vznikla ve spolupráci s galerií arto.to v Uhelném mlýně v Libčicích nad 
Vltavou a dovolila návštěvníkům nahlédnout do jedinečného světa největší evropské 
ortodoxní židovské komunity ve vlámských Antverpách. Fotografie antverpského rodáka 

Zdena Šafka, Variace na lesní strunu

Otto Placht, Mezizem
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Dana Zollmanna, který sám z této komunity pochází, přinášejí díky důvěrné znalosti 
prostředí, osob a zvyků osobité svědectví o existenci tohoto „světa ve světě“, v němž 
velká část obyvatel stále zachovává původní tradice a pravidla a žije v určité uzavřenosti, 
stranou většinové západní společnosti. Výstava se konala v časovém souběhu s vydáním 
knihy vlámské spisovatelky a novinářky Margot Van der Straeten Minjan, která vypráví 
o setkáních s některými z obyvatel čtvrti včetně Dana Zollmannna. Smyslem projektu 
bylo poukázat na téma respektu k jinakosti v dnešní globalizované společnosti – obzvlášť 
v kontextu dramatických událostí současnosti. 

3. 7 SILVERBOX

MILAN GUŠTAR – ASCENSUS ET DESCENSUS 
 
20. 3. 2022 – 9. 10. 2022 
Kurátorka: Adriana Primusová (GASK) 
 
Audiovizuální instalace zvukového experimentátora Milana Guštara nazvaná Ascensus 
et descensus je součástí rozsáhlého cyklu studií, kompozic, grafických partitur, videí, 
zvukových a audiovizuálních instalací a performancí s názvem Flex, jejž autor vytváří 
od roku 1999. Instalace Ascensus et descensus vychází ze studií Flex 01 a Flex 99 a zkoumá 
nejistou oblast mezi statičností a dynamikou ve zvuku a barevném světle. Změnám výšky 
jediného tónu, který velice zvolna prochází celým slyšitelným pásmem, odpovídají plynulé 
změny barvy synchronně promítaného světla. Celý cyklus autor znázornil obrazem 
barevného spektra. 

3. 8 GASK POD ŠIRÝM NEBEM

Dlouhodobý projekt GASK pod širým nebem již od dob protipandemických opatření 
(2021) představuje v krásných zahradách GASK sochy, plastiky či prostorové 
instalace umělců, kteří jsou zastoupeni ve stálých expozicích nebo na současných 
či připravovaných výstavách uvnitř galerie. V zájmu koncepčního propojování 
interiérového a exteriérového dění se zahrady proměňují v podnětnou uměleckou 
zónu s úzkou návazností na odbornou dramaturgii galerie. Projekt společně připravují 
kurátoři GASK Richard Drury, Adriana Primusová, Veronika Marešová a Vanda 
Skálová a díla jsou postupně obměňována. Některá z nich jsou koncipovaná přímo 
pro konkrétní místo a mají charakter site-specific instalace. V roce 2022 zůstala 
z předešlého roku na vybraných místech díla Adély Matasové Dešťová stěna IV (2021), 
Veroniky Šrek Bromové Planeta (2020), Lukáše Rittsteina Pták ráje (2018), Dagmar 
Šubrtové Suchý mladý strom (2018) a Ten, jenž byl zapomenut (2021), Jana Kováříka 
OF-02 (2017) a Kryštofa Hoška There is more (2020). Odinstalována byla díla Jindřicha 
Zeithammla Ke třem (2012/2021), Jiřího Středy Co víme (2001/2009), Martiny Hozové 
Profily (2019) a Martina Kocourka Lilie (2021). V zahradě a u kavárny přibyly dvě 
plastiky od Pavla Šimíčka – Laputa III (2021) a Laputa V (2022). Díla jsou umísťována 
na vybraných místech v zahradách galerie tak, aby vznikal podnětný dialog mezi 
symbolickým sdělením uměleckých děl a velkorysým prostředím zahrad GASK 
v kontextu duchovní paměti místa. 

3. 9 GALERIJNÍ PF

Roku 2014 vznikl v rámci projektu Umění spojení, iniciovaného Lektorským centrem 
GASK, linoryt Jana Vičara (vytvořený ve spolupráci s dětmi z Výchovného ústavu 
Kutná Hora), který byl posléze rozeslán coby novoroční přání. Na základě tohoto 
původně jednorázového nápadu vznikla myšlenka založit tradici tzv. galerijních PF 
v podobě číslovaných a signovaných grafických listů, jejichž zpracování je pokaždé 
zadáno některému z předních českých výtvarných umělců. Doplňme, že kromě 
limitovaného tištěného nákladu GASK vždy rozesílá i elektronickou verzi těchto přání, 
a to co nejširšímu okruhu svých spolupracovníků z řad umělců a kolegů, jakož i svým 
příznivcům a návštěvníkům.

V roce 2022 vzniklo PF tematicky spojené s výročím sta let od narození dvou nejvýraz-
nějších osobností českého umění od konce 50. let 20. století – sester Válových. V rámci 
„roku Válovek“ vznikly tři galerijní počiny a další doprovodné akce, jejichž završením 
byla výstava Cesta předurčena osudem – Květa a Jitka Válovy v GASK. Jako předloha pro 
novoročenku byla použita grafika Jitky Válové Úděl z roku 1996. Tato grafika, jež vznikla 
technikou suché jehly, i její originální matrice byla v roce 2021 darována v rámci pozůsta-
losti sester Válových do sbírek GASK. 

3. 10 A DAY OF SOUND IV

S výstavní činností je provázán také hudební festival experimentální a nezávislé hudby 
A Day of Sound, který propojuje vizuální a hudební umění a současně zve netradičním 
způsobem diváky do galerijních prostor. V roce 2022 proběhl v dramaturgii Pavla Klusáka 
již čtvrtý ročník.

V tomto roce byla dramaturgie programu rozdělena mezi autorské songwritery a expe-
rimentální hudebníky. Vystoupila legenda mezi českými písničkáři Vladimír Merta, dále 
objev roku, skladatelka, zpěvačka a multiinstrumentalistka Magdalena Fendrychová, 
vystupující pod uměleckým jménem Kvietah, a hudebník Jakub Noha. V české premiéře 
experimentální části festivalu vystoupily dvě osobnosti berlínské elektronické scény 
Frank Bretschneider a Jan Jelinek jako duo Beispiel, korejská multimediální umělkyně 
Jena Jang, která kombinuje ve své tvorbě performanci s experimentálním zvukem a vi-
deoartem, dále Petr Borkovec & Tarnovski a futuristické duo Boyse (Petr Vrba a Martin 
Nábělek). Během festivalu se návštěvníci mohli zúčastnit komentovaných prohlídek 
aktuálních výstav a pestrého programu pro děti.

A DAY OF SOUND IV
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4. Publikační činnost

4. 1 PUBLIKACE

Aforismy. STAVY MYSLI / ZA OBRAZEM – Obměny a intervence 
Aphorisms. STATES OF MIND / BEYOND THE IMAGE – Interventions and Innovations 
Editor: Richard Drury 
Druhé vydání / 94 stran 
ISBN: 978-80-7056-235-2 
 
Kamila B. Richter – Ultima Culpa 
Editorka: Veronika Marešová 
Texty: Zbyněk Fišer, Paul Kenig, Veronika Marešová, Peter Weibel 
144 stran 
ISBN: 978-80-7056-241-3 
 
Adéla Matasová – Mezičas / Meantime 
Editorka: Pavlína Morganová 
Texty: Michal Koleček, Veronika Marešová, Pavlína Morganová, Martina Pachmanová 
424 stran 
ISBN: 978-80-7056-234-5 
(vydáno společně s Fakultou umění a designu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí 
nad Labem, Galerií výtvarného umění v Ostravě a Akademií výtvarných umění v Praze) 
 
Květa a Jitka Válovy – Cesta předurčena osudem / A Path Destined by Fate 
Editor: Richard Drury 
Texty: Václav Cílek, Kateřina Ďoubalová, Richard Drury, Jitka Francová, Eva Petrová, 
Alena Potůčková, David Prachař, Dagmar Šubrtová 
264 stran 
ISBN: 978-80-7056-242-0 
 
Přesahy grafiky 2022 / Printmaking Crossovers 2022 
• Já je někdo jiný. Autoportrét ze sbírek GASK / ‘I’ Is Someone Else. Self-portraits from 
GASK Collection 
Text: Vanda Skálová 
• Luděk Filipský – Intimní nezměrnost / Intimate Immensity 
Text: Richard Drury 
• Svatopluk Klimeš – Fénix / Phoenix 
Texty: Svatopluk Klimeš, Adriana Primusová 
• Šárka Trčková – Tajnosti / Secrets 
Text: Vanda Skálová 
4 × 24 stran 
ISBN: 978-80-7056-238-3 
 

4. 2 INTERNET

Trend posilování významu informačních technologií pokračoval i v uplynulém roce 
a Galerie Středočeského kraje s ním držela krok. On-line nástroje posilují svou úlohu 
v komunikaci GASK s veřejností a v celkové propagaci instituce. Mezi klíčové momenty 
v roce 2022 patřil vznik nových webových stránek GASK.

WEBOVÉ STRÁNKY V srpnu 2022 byly na stávající adrese www.gask.cz spuštěny nové 
webové stránky, vyvinuté firmou Značkárna. Veřejnosti podávají komplexní informace 
o instituci GASK, o jejích výstavách, doprovodných programech, akcích, pronájmech 
atd. Nové webové stránky mají za cíl více reflektovat technologické i estetické požadavky 
současnosti a lépe vystihovat vizi galerie. Jejich novou součástí je e-shop, platební brána 
umožňující nákup nebo rezervaci vstupenek. K dalším novinkám patří i možnost při-
hlásit se k odběru newsletteru, detailnější prezentace zaměstnanců galerie, přehlednější 
program nebo vylepšené tiskové centrum.

Na webových stránkách GASK jsou k nalezení také informace o programu Přítel 
GASK. Galerie si jeho prostřednictvím buduje komunitu příznivců, kterým poskytuje 
výhody v šesti kategoriích. Více na https://gask.cz/pritel-gask/.
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Pro firmy i fyzické osoby, které chtějí finančně podpořit galerii a stát se jejími partnery, 
je určena sekce Podporovatel GASK, ve které se dozvědí více o různých formách partner-
ství. Více na https://gask.cz/nabidka-partnerstvi/. 
 
APLIKACE FACEBOOK Profil GASK na sociální síti Facebook GASK – Galerie Středočes-
kého kraje funguje více než 7 let a počet jeho sledujících konstantně roste. Aktuální počet 
uživatelů byl na konci roku 2022 na čísle 6 942, přitom cca 75% tvoří ženy a 25% muži. 
Více než polovina fanoušků je ve věkové kategorii 25–44 let a nejsilnější základna sídlí 
v hlavním městě Praze a hned poté v Kutné Hoře. Pro GASK je tato platforma nástrojem, 
jak rychle a efektivně informovat o novinkách a aktuálním dění v galerii prostřednictvím 
příspěvků, příběhů a událostí. Obsah na této sociální síti odkazuje často na webové strán-
ky, kanál YouTube a další platformy GASK. 
 
APLIKACE INSTAGRAM V aplikaci Instagram najde uživatel Galerii Středočeského kraje 
pod názvem gask_kutnahora. Na této aktuálně nejdynamičtější sociální síti se prezentují 
aktuální fotografie z výstav, vernisáží a dalších akcí GASK s důrazem na vizuální stránku. 
Počet sledujících se vyšplhal na 5 242, největší uživatelskou základnu (60%) tvoří lidé 
v rozmezí věku 18–34 let, dominují opět ženy. Využívány jsou opět různé formáty prezen-
tace v souladu s aktuálními trendy. Novinkou je profil Instagram GASK SHOP, který má za 
cíl představit zboží v galerijní prodejně a podpořit jeho prodej.

Díky Instagramu i Facebooku je galerie propojená s řadou institucí a umělců, což 
posiluje rychlou informovanost o probíhajících i připravovaných akcích a celkový dosah 
obou sítí. 
 
YOUTUBE KANÁL Také v roce 2022 využíval GASK oblíbený internetový server pro sdílení 
videosouborů YouTube pod názvem GASK / Galerie Středočeského kraje. Ten slouží pri-
márně jako archiv videí z výstav, vernisáží a dalších akcí, které galerie pořádá. Za rok 2022 
zde bylo evidováno 1 545 zhlédnutí.

Obecně jsou videa sdílena prostřednictvím sociálních sítí, newsletteru a webových 
stránek. 
 
NEWSLETTER Další tradiční cestou, kterou i v roce 2022 galerie využívala k informování 
veřejnosti o svém programu, je newsletter. Ten je rozesílán v průměru dvakrát až třikrát 
měsíčně na cca 5 200 adres. Také newsletter je často propojován s ostatními on-line 
nástroji galerie (webové stránky, YouTube, Spotify etc.) a jde především o nástroj, jímž lze 
oslovit ty respondenty, kteří neužívají sociální sítě a jsou spíše k zastižení prostřednictvím 
e-mailu.
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5. Lektorské centrum

Rok 2022 byl po dvou letech návratem k plnohodnotnému provozu instituce a tím také 
bez omezení k možnostem spolupráce s publikem GASK. Přesto tento rok přinesl 
další zátěžovou situaci v podobě války na Ukrajině, na kterou se celá instituce, a tedy 
i Lektorské centrum snažily reagovat. Mezi nejvýznamnější projekty uplynulého 
roku patří vyvrcholení spolupráce se speciálními školami Diakonie ČCE Čáslav 
v rámci okruhu GASK bez bariér, zakončení projektu za/žij GASK s GASK teens a nové 
programy pro rodiny v okruhu GASK rodinám – včetně proměny dětského koutku 
v senzomotorickou hernu, která stojí na pomezí okruhů GASK bez bariér a GASK 
rodinám. 
 
Zpráva o činnosti Lektorského centra GASK je rozdělena do oblastí podle cílových 
skupin. Text uzavírá analýza celkové návštěvnosti doprovodných programů Lektorského 
centra GASK a Knihovny GASK. 

5. 1 PERSONÁLNÍ ZÁZEMÍ LEKTORSKÉHO CENTRA GASK

V průběhu roku 2022 došlo k personální změně s počátkem mateřské dovolené vedoucí 
LC Karin Vrátné Militké. 
 
Mgr. Karin Vrátná Militká 
vedoucí Lektorského centra GASK 
08/2011–11/2017 plný úvazek, 12/2017–08/2018 mateřská a rodičovská dovolená, 09/2018–06/2021 
zkrácený úvazek v rozsahu 0,4 po dobu rodičovské dovolené, 7/2021–7/2022 plný úvazek,  
od 08/2022 mateřská dovolená 
 
Mgr. Veronika Zikmundová 
edukátorka 
08–10/2017 externí spolupráce (praxe, dobrovolnická činnost), 01–08/2018 poloviční úvazek,  
od 09/2018 plný úvazek 
 
Mgr. Karolína Šteffková 
edukátorka 
08/2018 externí spolupráce (praxe, dobrovolnická činnost), 09/2018–08/2019 úvazek v rozsahu 
0,6, od 07/2019 plný úvazek 
 
Bc. Pavlína Dusilová 
edukátorka 
08/2021 externí spolupráce (praxe, dobrovolnická činnost), 08/2022–01/2023 externí spolupráce 
(DPP) 

5. 2 PROGRAMOVÁ NABÍDKA LC GASK V ROCE 2022

V šesti níže popsaných okruzích programového portfolia připravujeme doprovodné 
programy ke stálé expozici Stavy mysli / Za obrazem – Obměny a intervence a k budově 
jezuitské koleje v rámci projektu Tvář baroka.

Skupiny jsou řazeny od těch nejnavštěvovanějších (v roce 2022) k těm méně vytíženým: 
GASK školám, GASK plus, GASK dětem, GASK rodinám, GASK bez bariér a GASK teens. 

5. 2. 1 GASK ŠKOLÁM

Edukační programy navrhujeme ve variantách pro jednotlivé stupně vzdělávání a také 
s ohledem na vzdělávání žáků se specifickými potřebami. Naše nabídka vychází ze 
vzdělávací oblasti Umění a kultura, jež je propojována s dalšími vzdělávacími oblastmi. 
V programech pracujeme s interdisciplinárními vazbami a zohledňujeme průřezová 
témata jako dnes neodmyslitelnou součást vzdělávacích koncepcí. 
 
V roce 2022 jsme veškeré edukační programy realizovali bez omezení. Potěšující je úplný 
návrat k intenzitě spolupráce, na kterou jsme byli zvyklí v období před pandemií covid-19. 
 
Na školní rok 2022/2023 jsme nabídku edukační programů rozšířili o druhý balíček 
programu Rok v galerii určený pro mateřské školy a první stupeň základních škol. 
Celkem bylo v druhé polovině roku v nabídce 21 programů pro mateřské školy, 
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22 programů pro žáky prvního stupně základních škol, 25 programů pro žáky druhého 
stupně základních škol, 27 programů pro studenty středních škol, 19 programů pro žáky 
základních uměleckých škol, 13 programů pro žáky speciálních škol a pět akreditovaných 
programů pro pedagogy. Vedle programů vedených edukátory mají pedagogové na webu 
GASK ke stažení pět pracovních listů pro žáky a k nim pět metodických listů pro pedagogy.
 
GRAF #1: Návštěvnost edukačních programů pro školní skupiny

Komentář ke grafu #1: Uvedený graf opakovaně potvrzuje stabilní návštěvnost školních skupin. Na četnost realizovaných 
programů s touto cílovou skupinou nemá vliv ani personální obměna v důsledku např. mateřských dovolených, protože jde 
o oblast činnosti, která je pevně ukotvena ve vysokoškolském vzdělávání budoucích edukátorů, a dále má Lektorské centrum 
kvalitně zpracované dílčí scénáře programů ve stálé nabídce do sbírkové expozice GASK, čímž je zajištěna plynulost předávání. 
Udržet takto stabilní spolupráci s danou cílovou skupinou umožnila i čtyřměsíční stáž studentky Kateřiny Šilhové z University 
of Groningen, která se stala významnou posilou Lektorského centra v době blížících se personálních změn a několika běžících 
projektů. 
 

Následující výsečový graf ukazuje, jaký podíl na návštěvnosti edukačních programů měly 
v roce 2022 jednotlivé stupně vzdělávání. 
 
GRAF #2: Návštěvnost skupin školského systému

Komentář ke grafu #2: Našimi dominantními cílovými skupinami zůstávají žáci mateřských škol a prvního stupně základních 
škol. Oproti loňskému roku se významně zvýšil podíl středoškolských studentů. Nárůst počtu pedagogů se v roce 2022 
udržel díky konání konference NIPOS Umění do lavic a opět vzrostl i zájem vysokoškolských pedagogů o prezentaci činnosti 
Lektorského centra studentům pedagogických oborů. Naopak významně poklesl počet programů realizovaných pro základní 
umělecké školy. 
 

PEDAGOGICKÁ PRAXE V roce 2022 jsme realizovali pedagogické praxe formou neplacené 
letní stáže, kterou jsme nabízeli již posedmé v rámci příměstského tábora ne/tábor GASK 
2022 pro celkem 12 dobrovolníků z řad nejen studentů výtvarných oborů, ale i zkušených 
pedagogů.

V roce 2022 jsme poprvé poskytli možnost čtyřměsíční stáže studentce zahraniční uni-
verzity (University of Groningen).

V průběhu jara se na Lektorské centrum GASK obraceli rovněž středoškolští studenti 
se žádostí o praxi. Vzhledem k náročnosti vedení takové praxe jsme ve vytíženém období 
umožnili praxi pouze čtyřem studentkám. 
 
AKREDITACE MŠMT Z nabídky akreditovaných kurzů jsme v roce 2022 realizovali jeden 
kurz pro pedagogy prvního stupně základních škol. 

5. 2. 2 GASK PLUS

Do GASK plus řadíme programy pro studenty a dospělé jako individuální návštěvníky – 
komentované prohlídky, besedy, přednášky, filmové projekce, výtvarné dílny, tanečně-
hudební performance a také GASK studio – interaktivní studio před výstavou. Patří sem 
i výjimečné projekty, jakými jsou Zapni světlo pro Pešánka! nebo Muzejní noc v GASK. 
 
Realizaci programů v rámci nabídky GASK plus v roce 2022 zajistili kurátoři GASK 
(Richard Drury, Adriana Primusová, Veronika Marešová a Vanda Skálová), Knihovna 
GASK (Petr Adámek) a externí odborníci (Martin Kulhánek, Jindřich Záhorka, Pavlína 
Morganová, Kateřina Bohdalová, Iva Knobloch, Hynek Medřický, Martina Pachmanová, 
Pavel Honzátko a Kristýna Jirátová). Lektorské centrum plnilo v tomto případě většinou 
roli plánovací, organizační a produkční. V tomto roce bylo zásadní změnou konání Muzejní 
noci, kterou jsme připravovali v rámci projektu za/žij GASK s cílovou skupinou GASK teens.
V roce 2022 jsme společně připravili celkem 47 komentovaných prohlídek, přednášek 
a besed, některé části projektu Tvář baroka a benefiční aukci Život na křídlech. 
 
GRAF #3: Návštěvnost programů pro dospělého individuálního návštěvníka

Komentář ke grafu #3: Významné výstavní projekty, kterými byly Charles Baudelaire: Samota uprostřed davu, Adéla Matasová: 
Metasystémy a Jitka a Květa Válovy: Cesta předurčena osudem, jsou důvodem velkého zájmu návštěvníků o doprovodné programy, 
které co do počtu konání a návštěvnosti rekordně vzrostly o 16% oproti předchozímu roku. 
 

TVÁŘ BAROKA Projekt Tvář baroka byl v uplynulém roce opět cílen především 
na dospělého návštěvníka. Zařazený program představoval divadelní představení, 
přednášku a komentované prohlídky. V případě divadelního představení a přednášky šlo 
o nerealizovaný program z roku 2020. 
 
V roce 2022 jsme k projektu Tvář baroka připravili následující programy: 
·  9. 4. Divadelní představení Tři ženy a zamilovaný lovec souboru Geisslers 

Hofcomoedianten
· 9. 4. Přednáška Kateřiny Bohadlové O barokním divadle 
·  6. 8. Komentovaná prohlídka jezuitské koleje s restaurátorem Martinem 

Kulhánkem
·  1. 10. Komentovaná prohlídka jezuitské koleje s historikem umění Jindřichem 

Záhorkou
·  19. 11. Projekce filmu Čest a sláva spojená s besedou s filmovým historikem Jiřím 

Klimešem a režisérem Hynkem Bočanem

MUZEJNÍ NOC V GASK 2022 Termín muzejní noci v roce 2022 byl stanoven po dohodě 
s městem Kutná Hora na 20. května. Tento ročník byl velmi specifický, protože jeho 
dramaturgii i produkční zajištění koordinovali studenti ročního programu GASK 
teens. Za Lektorské centrum parta GASK studentů navrhla a realizovala program pro 
všechny cílové skupiny. Celou muzejní noc propojovala hra s vlastní fantazií, schopností 
interpretovat a vnímat umělecké dílo, kterou studenti připravili pro děti a rodiče 
k výstavě Luďka Filipského. Pro nejmenší návštěvníky zahráli studenti DAMU loutkové 
představení Nejmenší ze Sámů. Výstavu Paprsky světla komentoval autor Luděk Filipský 
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a kurátor výstavy Richard Drury. Druhá komentovaná prohlídka výstavy Metasystémy 
Adély Matasové se konala rovněž s autorkou a doprovázela ji taneční performance 
studentů Duncan Centre, která následně pokračovala v zahradách GASK u venkovní 
instalace Dešťová stěna. Na závěr večera, za dramatické atmosféry, zahrála na vodním 
pódiu v zahradách GASK kapela Marcell, jejíž koncert předčasně ukončila bouřka. 
 
GASK STUDIO Interaktivní zastavení před výstavou jsme v tomto roce připravili 
až k poslední výstavě v Galerii IV – Jitka a Květa Válovy: Cesta předurčena osudem. 
Interaktivní prostor byl opět umístěn do časové osy. Po předchozích zkušenostech se 
Lektorské centrum i kurátorské oddělení shoduje, že toto umístění není ideální a pro 
příští výstavní projekty zvolíme prostor přímo v rámci výstavy. 

5. 2. 3 GASK DĚTEM

Odpolední ne/kroužek a letní ne/tábor jsou pravidelné výtvarné dílny, ve kterých děti 
objevují výtvarné techniky a zkoumají poselství moderního a současného umění, 
ale i barokního odkazu. Poznávají obsah a formu vybraného díla a stávají se umělci 
reagujícími na aktuální témata a otázky. 
 
NE/KROUŽEK GASK V programu ne/kroužku si klademe za cíl zprostředkovávat umění jako 
přirozenou součást života a probouzet v dětech chuť poznávat umění hlouběji. Ne/kroužek 
je pro děti ve třech věkových kategoriích, rozdělených do tří skupin: vždy v úterý, ve středu 
a čtvrtek odpoledne každý školní týden mimo prázdniny. V roce 2022 se na vedení dětí 
podílely Karolína Šteffková a Veronika Zikmundová a v prvním pololetí školního roku 
2022/23 externí edukátorka Pavlína Dusilová. 
 
První polovina roku, zároveň 2. pololetí školního roku 2021/22, byla zahalena Tajemstvím. 
Jako němý pozorovatel děti nahlížely různá prostředí a situace z neobvyklé perspektivy. 
Zároveň se stávaly i jejich součástí. Pocity a postřehy jsme zaznamenávali kresbou, 
malbou, fotografií, pohybem a perforací po vzoru autorů Františka Hudečka, Svatopluka 
Klimeše, Jana Měřičky a Václava Stratila. Inspirací k tvorbě nám byly výstavy Samota 
uprostřed davu: Charles Baudelaire a české umění a Já je někdo jiný: Autoportrét ze 
sbírek GASK a také stálá expozice Stavy mysli / Za obrazem. Pololetí jsme zakončili 
výstavou Autoportrét samoty ve stavu mysli. Pololetní téma ne/kroužku ukončila výstava 
v prostorách vizuálních heren. 
 
V druhé polovině roku, zároveň 1. pololetí školního roku 2022/23, byla společným 
tématem výstava Jitka a Květa Válovy: Cesta předurčena osudem. Prezentace prvního 
pololetí nového školního roku vždy spadá do nového kalendářního roku. V tomto případě 
do roku 2023, kdy bude zahájena výstava Cesta, která shrnuje proces tvorby a vzájemného 
souznění v tvůrčích skupinách ne/kroužku. Toto druhé pololetí bylo výjimečné nejen 
výstavním projektem, ale také spoluprací s umělkyní Dagmar Šubrtovou, která dětem 
přibližovala život a dílo sester Válových. 
 
GRAF #4: Návštěvnost GASK dětem

Komentář ke grafu #4: Průměrná návštěvnost jedné výtvarné dílny v roce 2021 je 8,2 (zhruba 10% nárůst oproti průměrnému 
počtu dětí v roce 2021). Realizaci dílen, které jsou nastaveny jako program v rámci školního roku, po dvou letech nepřerušovala 
žádná omezení a počtem se vyrovnaly předcovidovému období v roce 2019, s rozdílem četnosti dílen týdně, kdy již třetím rokem 
připravujeme program pro tři věkové skupiny. Návštěvnost lednové a červnové vernisáže je zahrnuta v programech pro rodiny, 
kam svým charakterem spíše patří. 

Muzejní noc v GASK 2022: Divadelní představení Nejmenší ze Sámů studentů DAMU 
Foto: Kateřina Simerová 

Tým čtyř studentů, kteří v rámci projektu za/žij GASK připravovali Muzejní noc v GASK 2022
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NOC V GALERII 2022 Večerní program pro děti s přespáním v galerii pořádáme od roku 
2016. Přerušením byl rok 2021, kdy byl GASK první čtyři a půl měsíce pro veřejnost 
uzavřen. V roce 2022 měl být program v režii skupiny GASK teens. Pět středoškolských 
studentů, kteří se stali součástí týmu GASK v projektu GASK teens, se od listopadu 
jednou týdně připravovalo na program s dětmi z ne/kroužku. Kolotoč karantén nakonec 
přímou účast pětice GASK teens znemožnil a téměř ohrozil samotnou skupinu malých 
nočních dobrodruhů. Program inspirovaný dílem Luďka Filipského nakonec doladily 
a s dětmi realizovaly edukátorky Veronika Zikmundová a Karolína Šteffková. 

NE/TÁBOR GASK 2022 Každoroční letní výtvarné dílny jsou určeny dětem od 5 do 6 let, 
od 7 do 12 let a pro mládež od 13 let, které se ani v létě nebojí přemýšlet a tvořit. Program 
ne/tábora GASK 2022 se věnoval výstavě Fénix Svatopluka Klimeše a MEZIZEM Otto 
Plachta. Jsou místa na zemi, kde rituály přetrvávají od nejstarších generací až do 
dnešních dnů. Jsou místa na zemi, kde rituály vyprchávají. V ne/táborovém programu 
jsme se nechali vést dvěma autory, jejichž tvorba je prodchnuta tajemnou silou ceremonií 
jižní i severní polokoule.

Cílem programu bylo seznámit se s díly Otto Plachta a Svatopluka Klimeše pro-
střednictvím jejich výstav. Ty nám otevřely témata jako práce s vlastní imaginací, která 
je silným nositelem naší inspirace, s rituály, jež pomáhají zahájit či ukončit významné 
mezníky našeho života. Prostřednictvím technik obou umělců jsme mohli proniknout do 
jejich umělecké tvorby a zároveň jsme se mohli nechat inspirovat a vést přírodou kolem 
nás, která nám nabízí nepřeberné množství inspirace, moudrosti, ale také výtvarného 
materiálu.

A jak nejlépe pochopit přírodu, než se vydat za domorodými kmeny a pozorovat, jakým 
způsobem čerpají z jejího bohatství. Na čtyři dny jsme se stali hosty v kmeni NANAUKU. 
Kmen nás hned první den přijal pod svá křídla a mohli jsme okusit kakaový nápoj, kterým 
jsme zpečetili naše přátelství. Aby nás kmen přijal za legitimní členy, čekaly na nás během 
týdne výzvy, jež ukázaly, zda se můžeme stát už navždy členy kmene. Čekaly na nás výzvy 
důvěry, odvahy, trpělivosti, ticha, zručnosti apod. 
 
Jako již tradičně byly výtvarné dílny zakončeny jednodenní výstavou ve Vizuálních 
hernách. Ta prezentovala výtvarné práce jednotlivců v podobě pláten, která se tematicky 
inspirovala plátny Otto Plachta. Vznikala technikou malby temperou na plátno a UV 
barvami. Obsah maleb vycházel ze dvou uvedených imaginací, které vedly účastníky do 
prostoru vlastní představivosti a podvědomí. Dále byly vystaveny pigmentové malby. 
Barvy vznikly z přírodnin, které účastníci sami nasbírali v plenéru a následně v ateliéru 
zpracovali pomocí klasických technik míchání barev. Lightboxy reprezentovaly práci Sva-
topluka Klimeše a jeho práci se světlem a detailem ve fotografii. Fotografie vznikly opět 
v plenéru, každý účastník si kompozici a detail volil individuálně. Dalšími vystavovanými 
díly se staly také haiku, které sloužily jako reflektivní technika po každém dni a které 
jsme na závěr doplnili ohňovou kresbou. Japonské básně tak nejen popsaly naše společná 
setkávání, ale také pocity každého z nás. Součástí výstavy se staly i sádrové masky, které 
nás provázely celé čtyři dny společně s posvátnými klacky a chřestítky, které jsou neodmy-
slitelnou výbavou každého člena kmene NANAUKU. 
 
V roce 2022 se ne/tábor GASK opět posunul dále a jeho součástí se stalo i přespání 
v podkroví GASK. Ze čtvrtka na pátek účastníci strávili noc v GASK, jejíž součástí byla 
posvátná ceremonie přijímání nových členů, kteří prošli všemi zkouškami a výzvami, 
a mohli se tak definitivně stát za zvuků posvátných bubnů a přítomnosti věčného ohně 
členy kmene NANAUKU. 
 
11. ročník letních výtvarných dílen v roce 2022 jsme realizovali následovně: 
Ve vedení programů se vystřídaly edukátorky Lektorského centra GASK Veronika 
Zikmundová, Karolína Šteffková a externistky Eva Železná a Pavlína Dusilová. Každý 
turnus podpořili dobrovolníci v rámci neplacené stáže, uvedené v části GASK školám jako 
pedagogická praxe pro studenty. 
 
 

 
 

Muzejní noc v GASK 2022: Komentovaná prohlídka výstavy Metasystémy s autorkou 
Adélou Matasovou a kurátorkou výstavy Veronikou Marešovou, doprovázená taneční 
performancí studentů Duncan Centre 
Foto: Kateřina Simerová

Muzejní noc v GASK 2022: Taneční performance studentů 
Duncan Centre k dílu Adély Matasové v zahradách GASK 
Foto: Kateřina Simerová
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GRAF #5: Návštěvnost letních výtvarných dílen ne/tábor GASK

 
 
Komentář ke grafu #5: Každý nárůst počtu účastníků letních výtvarných dílen je závislý na počtu realizovaných turnusů, 
protože od roku 2014 máme stanovený kapacitní limit jedné skupiny, a sice 15 dětí. V roce 2019 jsme přistoupili na možnost 
realizace paralelních turnusů, počet účastníků vzrostl oproti průměru v letech 2015–2018 (roky, kdy jsme připravovali čtyři 
turnusy) téměř o 42%.

Pořádání paralelních turnusů s podporou odborných externistů se osvědčilo a rozhodně se bez nich neobejdeme, protože 
od roku 2020 organizujeme „táborový“ program ve třech týdnech vždy ve dvou paralelních turnusech. V roce 2022 se podařilo 
naplnit opět 6 turnusů. 
 

5. 2. 4 GASK RODINÁM

Mezigenerační programy jsou prvním z programů pro rodiny s dětmi, které nabízíme 
veřejnosti od roku 2011. Hlavní myšlenky programů jsme shrnuli do několika vět: 
Spolu se ptát. Spolu hledat odpovědi na otázky. Spolu tvořit. Spolu pronikat do 
moderního a současného umění. Dvě generace, dva úhly pohledu, dva zdroje postřehů 
a nápadů. Naše mezigenerační programy pro rodiny otevírají nový prostor pro vzájemné 
obohacování a poznávání nejen umění, ale i sebe samých. 
 
Naše nabídka pro rodiny je ve všech formátech zaměřena na podporu mezigeneračního 
dialogu. V tomto duchu připravujeme sobotní mezigenerační programy vedené 
edukátorkami, dialogové listy Spolu…, vernisáže dětských výstav a od října 2020 GASK 
mini.

K on-line verzi programů z doby pandemie jsme se již nevrátili. Nově jsme však 
připravili dva tištěné programy pro rodiny GASK mini na cesty a Spolu… Kutnou Horou. 
 
MEZIGENERAČNÍ PROGRAMY PRO RODINY V roce 2021 jsme připravili celkem 13 
mezigeneračních programů pro rodiny – dvě mezigenerační výtvarné dílny inspirované 
díly ze stálé expozice, čtyři programy ve spolupráci se souborem Collegium Marianum, 
dva programy pro rodiny v rámci dramaturgie Muzejní noci a v průběhu roku celkem 
pět vernisáží ne/kroužku a ne/tábora. K tomu můžeme připočíst také rodinného 
miniprůvodce Kutnou Horou Spolu… Kutnou Horou, který vznikl ve spolupráci s dalšími 
kutnohorskými institucemi jako společný samoobslužný program pro rodiny. Průvodce 
Spolu… Kutnou Horou ilustrovala Tereza Šiklová.

Druhým tištěným samoobslužným programem pro rodiny s dětmi od 2 do 5 let 
je balíček aktivit GASK mini na cesty, který vizuálně čerpá ze sbírkových děl GASK 
a k němuž ilustrace vytvořila opět Tereza Šiklová. Jde o drobné výtvarně herní aktivity 
v praktickém balíčku pro předškolní děti, nad nimiž si mohou rodiče s dětmi krátit čas 
nejen na cestách. 

Mezigenerační výtvarná zastavení GASK mini pro pra/rodiče s dětmi od 2 do 5 let

1. turnus 2. turnus

1. týden (2. 8.–5. 8.) (7–12 let) 
13 dětí (2 dobrovolníci)

(7–12 let) 
13 dětí (2 dobrovolníci)

2. týden (9. 8.–12. 8.) (7–12 let) 
15 dětí (2 dobrovolníci)

(5–6 let) 
15 dětí (3 dobrovolníci)

3. týden (16. 8.–19. 8.) (7–12 let) 
15 dětí (1 dobrovolník)

(13–18 let – teens) 
13 účastníků (2 dobrovolníci)
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Celkem se mezigeneračních programů pro rodiny s dětmi od 6 let v roce 2022 
zúčastnilo 480 rodičů s dětmi.

GASK MINI Výtvarná zastavení pro děti od 2 do 5 let připravujeme od září 2020. Koncept 
několika zastavení, která materiálově, vizuálně či procesně akcentují tvorbu vybraného 
autora nebo konkrétního díla a jsou časově otevřená, se ukazuje jako velmi vítaný pro 
tuto cílovou skupinu a stal se i plnohodnotnou náhradou za sobotní mezigenerační 
programy pro rodiny, kterých naopak značně ubylo. 
 
V roce 2022 jsme připravili celkem 11 programů GASK mini pro 164 rodičů s dětmi, 
což znamená 30% nárůst účastníků při stejném počtu realizovaných programů jako 
v roce 2021. 
 
GRAF #6: Návštěvnost mezigeneračních programů pro rodiny 

 
 
Komentář ke grafu #6: Návštěvnost mezigeneračních programů pro rodiny, která v letech 2017 a 2018 klesala, se nám podařilo 
v roce 2019 zvýšit koncepcí dalších setkání v mezigeneračním duchu, například vernisáží letních výtvarných dílen, které si děti 
uvádějí samy a vedou s rodiči dialog během prezentace děl. Četnost sobotních programů ve spolupráci se souborem Collegium 
Marianum, rodinné pojetí vernisáží a zvyšující se obliba GASK mini pozitivně ovlivňují spolupráci s touto cílovou skupinou. 
Nárůst programů oproti dosavadnímu průměru je 100% a v počtu návštěvníků jde o 200% posun. 

5. 2. 5 GASK BEZ BARIÉR

Naši nabídku programů a aktivit rozvíjíme vždy s ohledem na různé formy znevýhodnění 
a na speciální potřeby našich návštěvníků. Vycházíme z myšlenky rovného přístupu ke 
kultuře a vzdělání. V publiku vítáme návštěvníky různého věku, vzdělání, náboženského 
vyznání, s různými životními zkušenostmi, kulturním zázemím i zdravotním či sociálním 
znevýhodněním. Jsme místem, kde jsou přijímány všechny odlišnosti – ať už kulturní, 
sociální, zdravotní či etnické. 
 
I v roce 2022 jsme v rámci programu GASK bez bariér pracovali s ideou Věry Pinnoy, 
která v roce 2020 ve své diplomové práci rozvinula metodiku pro práci s osobami trpícími 
Alzheimerovou chorobou. Domov Barbora v Kutné Hoře navštěvujeme jednou měsíčně 
a k dialogu se seniory si zapůjčujeme z depozitáře díla, která jsou motivem k rozhovoru, 
přivolání vzpomínek a odpoutání od starostí všedního dne. Program v Domově Barbora 
jsme do června 2022 realizovali paralelně ve dvou skupinách. Jednou skupinou jsou 
zmínění senioři a druhou skupinu tvoří zdravotně a mentálně postižení klienti, s nimiž 
je spolupráce založená na tvůrčí interakci. Od září 2022 jsme realizovali program ve dvou 
po sobě jdoucích skupinách a program vedla pouze jedna edukátorka, oproti situaci do 
června 2022, kdy program realizovaly dvě edukátorky paralelně. 
 
Nadále prohlubujeme spolupráci se Speciální a praktickou školou při Diakonii ČCE 
v Čáslavi a dětmi s poruchou autistického spektra. Projekt Život na křídlech jsme započali 
v říjnu 2021 přípravou workshopů pro děti z čáslavské speciální školy. Projekt vyvrcholil 
v dubnu roku 2022 vernisáží výstavy děl vzniklých ze spolupráce dětí a umělců (Stanislava 
Diviše, Julie Kopové a Lucie Tvrdíkové-Trojanové jako LT Design). V průběhu výstavy 
probíhal doprovodný program k problematice péče o dítě s poruchou autistického 
spektra (PAS) a v červnu 2022 následovala benefiční aukce. Vydražená částka putovala na 
podporu koupě vozu pro Speciální a praktickou školu CČE Diakonie v Čáslavi. 
 
Nově Lektorské centrum GASK započalo spolupráci s kutnohorským Centrem 
duševního zdraví. Od června 2022 ve čtrnáctidenních intervalech navštěvují galerii 
klienti denního stacionáře při Centru duševního zdraví GASK. V rámci terapie, 
vedené společně psychiatrickou sestrou a edukátorkou LC GASK, se konají zážitkové 

Muzejní noc v GASK 2022: Komentovaná prohlídka výstavy Metasys-
témy s autorkou Adélou Matasovou a kurátorkou výstavy Veronikou 
Marešovou, doprovázená taneční performancí studentů Duncan Centre 
Foto: Kateřina Simerová
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workshopy v prostorách stálé expozice GASK Stavy mysli / Za obrazem, které klientům 
prostřednictvím interpretace uměleckých děl z jednotlivých tematických okruhů 
a následné vlastní tvorby napomáhají formovat a přenastavovat staré vzorce a budovat 
nové zkušenosti, jež klientům usnadňují návrat do běžného života. 
 
GRAF #7: Návštěvnost a četnost programů pro návštěvníky se specifickými 
potřebami 

Komentář ke grafu #7: 200% nárůst návštěvnosti oproti průměru z let 2013–2021 a 160% nárůst v počtu programů je dán 
cíleným rozvojem pravidelné spolupráce s touto cílovou skupinou. Navázání programu GASK bez bariér na projekt Umění 
spojení se dařilo již v roce 2017 a 2019, ale tuto tendenci přerušila pandemie. Pravděpodobně s o to větší chutí se jednotlivé 
organizace po období omezení ke spolupráci vrátily. Do evidence této cílové skupiny řadíme i čtyři workshopy realizované pro 
ukrajinské uprchlíky. 

5. 2. 6 GASK TEENS

Pro studenty středních škol jsme i na základě zahraničních zkušeností vypilovali 
komplexní program, v němž se mladí artlovers seznamují nejen s originálními díly 
moderního a současného umění, ale také s chodem galerie a náplní práce jednotlivých 
galerijních pozic. V roce 2022 vyvrcholila spolupráce s partou pěti GASK teens realizací 
Muzejní noci v GASK 2022. Více informací k samotné přípravě lze nalézt v části textu 
týkající se této události. 

5. 2. 7 ODBORNÁ SETKÁNÍ

·  leden 2022 / Ostrava: Komora edukačních pracovníků Rady galerií ČR  
(Karin Vrátná Militká, Karolína Šteffková, Veronika Zikmundová)

·  březen 2022 / Hradec Králové: Pedagogické dny – prezentace projektu Zapni světlo 
pro Pešánka (Veronika Zikmundová)

·  duben 2022 / Praha: Porada edukátorů Středočeského kraje – příklad dobré praxe 
v předkládání žádosti o dotace (Karin Vrátná Militká)

·  duben 2022 / Praha: konference Nautis (Karolína Šteffková)
·  květen 2022 / GASK: Konference NIPOS Umění do lavic – prezentace edukačních 

materiálů týkajících se mezigeneračních vazeb (Karin Vrátná Militká)
·  červen 2022 / GASK: on-line konference Zapni světlo pro Pešánka! – organizace 

(Veronika Zikmundová)
·  červen 2022 / Most: Komora edukačních pracovníků Rady galerií ČR (Karolína 

Šteffková, Veronika Zikmundová)
·  červen 2022 / Zlín: Sněm Rady galerií ČR (Karin Vrátná Militká)
·  září 2022 / Klatovy/Klenová: Komora edukačních pracovníků Rady galerií ČR 

(Karolína Šteffková)
·  říjen 2022 – červen 2023: Škola imaginace – celoroční workshop (Veronika Zikmundová)
·  říjen 2022 / Brno: konference Aktuální trendy muzejní a galerijní pedagogiky – pre-

zentace GASK bez bariér (Karolína Šteffková) 

5. 2. 8 ON-LINE PROGRAM

· Instagramový a facebookový profil Lektorského centra 
· Zapni světlo pro Pešánka! – on-line konference 
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GASK bez bariér: Výstava děl žáků Mateřské školy speciální, Základní školy a Praktické školy Diakonie ČCE Čáslav
Foto: Ondřej Soukup

GASK bez bariér: Benefiční aukce děl žáků Mateřské školy speciální, Základní školy a 
Praktické školy Diakonie ČCE Čáslav, červen 2022
Foto: Ondřej Soukup
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5. 3 NÁVŠTĚVNOST PROGRAMŮ LC GASK A KNIHOVNY V ROCE 2022

Závěr příspěvku za Lektorské centrum GASK do výroční zprávy Galerie Středočeského 
kraje je věnován návštěvnosti doprovodných programů v roce 2022, porovnání 
s předchozími roky a stručné analýze návštěvnosti jednotlivých cílových skupin. Do 
uvedených čísel není zahrnuta návštěvnost Vizuálních heren, kterou eviduje pokladna 
GASK. 
 
GRAF #8: Návštěvnost doprovodných programů Lektorského centra GASK  
v letech 2013–2022 
 

 
Komentář ke grafu #8: Návštěvnost doprovodných programů Lektorského centra GASK do roku 2018 každoročně stoupala 
až k propadu ve dvouletém období pandemie. Plnohodnotný rok 2022 ukázal, že návštěvníci mají o galerijní doprovodné 
programy stále zájem, protože návštěvnost významně narostla o 50% oproti průměru z uvedených let. Celkový počet programů 
vzrostl o 38% oproti průměru. 

GRAF #9: Návštěvnost jednotlivých cílových skupin Lektorského centra GASK  
za uplynulých pět let 

 
 
Komentář ke grafu #9: Graf ukazuje ve sloupcích vývoj návštěvnosti jednotlivých cílových skupin – školní skupiny, rodiny, děti 
a mládež jako individuální návštěvníci, individuální dospělí návštěvníci a návštěvníci se specifickými potřebami – od roku 2018 
do roku 2022.
I na tomto místě můžeme konstatovat potěšující fakt, že covid-19 neodnaučil návštěvníky chodit do galerie a vyhledávat 
kvalitní obsah doprovodných programů, které instituce typu muzea umění standardně nabízejí. S polovinou cílových skupin 
jsme překonali pomyslný strop (2 500 u školních skupin, více než 500 účastníků v programech pro rodiny nebo skupiny 
návštěvníků se specifickým potřebami) nebo jsme se „pouze“ vrátili k návštěvnosti, na niž jsme byli zvyklí před pandemií 
covid-19.
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GRAF #10: Poměr návštěvnosti uvedených cílových skupin celkově v roce 2022 

 
Komentář ke grafu #10: Výsečový graf přehledně ukazuje, jaký podíl na celkové návštěvnosti v roce 2022 mají jednotlivé 
cílové skupiny. 41% našich návštěvníků tvořily školní skupiny, dalších 35% návštěvnosti je složeno z individuálních 
návštěvníků – jak z dospělých, tak z dětí a mládeže. Procentuální podíl rodinných návštěvníků se dlouhodobě pohybuje 
kolem 10%, v roce 2022 narostl o 1% na 13% z 12% v roce 2021. Pozitivní změna je u návštěvnické skupiny v projektu GASK 
bez bariér, kde z 5% podílu v roce 2021 narostla na 10%. Především u projektu GASK bez bariér jde o zásadní nárůst, protože 
charakter přípravy těchto programů je neumožňuje realizovat v takovém množství, v němž realizujeme například edukační 
programy pro školní skupiny. 

5. 4 ROZPOČET LEKTORSKÉHO CENTRA GASK V ROCE 2022

Lektorské centrum GASK hospodařilo s rozpočtem 150 000 Kč, doplněným o 78 000 
Kč ze spolupráce s městem Kutná Hora na projekty Tvář baroka (divadlo, přednáška 
a filmová projekce s besedou), Muzejní noc v GASK 2022 a Zapni světlo pro Pešánka. 
K navýšení o 35 000 Kč v průběhu roku došlo také díky mimořádné podpoře edukačních 
programů od Středočeského kraje. 
 Z rozpočtu Lektorského centra GASK je hrazen výtvarný materiál, grafické a tiskové 
zpracování materiálů LC GASK, občerstvení na vernisáže výstav LC GASK, instalační 
vybavení na realizaci výstav LC GASK, spolupráce s externisty a další vzdělávání 
edukátorů LC GASK.

GASK bez bariér: Výstava prací děl Mateřské školy speciální, Základní školy a Praktické školy Diakonie ČCE Čáslav
Foto: Ondřej Soukup

∙ GASK školám: Školní skupiny a pedagogové 41%
∙ GASK plus: Individuální návštěvníci 19%
∙ GASK rodinám: Rodiny s dětmi 13%
∙ GASK dětem/GASK teens: Děti a mládež jako individuální návštěvníci 13%
∙ GASK bez bariér: Návštěvníci se specifickými potřebami 10%
∙ GASK teens: Individuální návštěvník, mládež 2%
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GASK bez bariér: Koutek a magnetická stěna s ilustracemi Michaely Petrů
Foto: Kateřina Simerová

Mezigenerační výtvarná zastavení GASK mini pro pra/rodiče s dětmi od 2 do 5 let
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Ne/tábor GASK 2022: Večerní rituál a přijetí do kmene 
NANAUKU 
Foto: LC GASK

Ne/tábor GASK 2022: Výroba vlastních pigmentových barev 
Foto: LC GASK

Ne/tábor GASK 2022: Tvorba ohňové kresby k haiku 
Foto: LC GASK

Ne/tábor GASK 2022: Lightboxy inspirované Svatoplukem 
Klimešem 
Foto: LC GASK
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Ne/tábor GASK 2022: Pohled do výstavy ne/tábora ve 
Vizuálních hernách 
Foto: LC GASK

Ne/tábor GASK 2022: Výzvy kmene NANAUKU v plenéru 
Foto: LC GASK

Ne/tábor GASK 2022: Z výstavy Svatopluka Klimeše 
Foto: LC GASK

Ne/tábor GASK 2022: Pohled do výstavy ne/tábora ve 
Vizuálních hernách 
Foto: LC GASK
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Noc v galerii 21.–22. ledna 2022
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6.  Knihovna

Knihovna-badatelna Galerie Středočeského kraje v roce 2022 evidovala ve svém 
e-katalogu (dostupném na webu galerie) 7 065 položek. Knižní fond (jehož těžištěm jsou 
knihy, katalogy a periodika se zaměřením na výtvarné umění a příbuzné obory, jako je 
design či architektura) je nadále doplňován formou nákupů, darů a recipročních výměn 
s jinými institucemi. 
 
Jako v předchozích ročnících, i letos pokračovalo oddělení knihovny v dramaturgii 
doprovodných programů s kulturně-historickým zaměřením.
 
Ve spolupráci s Lektorským centrem GASK pokračoval projekt nazvaný Tvář baroka, 
jehož cílem je mapování barokní kultury v Čechách a jejího vlivu na moderní umění. 
V rámci tohoto programu se uskutečnila projekce historického snímku Čest a sláva 
(1969), doprovozená přednáškou filmového historika Ivana Klimeše a on-line rozhovorem 
s režisérem filmu Hynkem Bočanem. 
 
Dne 1. 10. se GASK prvně připojil k festivalu Dny architektury, a to komentovanou 
prohlídkou po budově někdejší jezuitské koleje s historikem umění Jindřichem Záhorkou 
z Regionálního muzea v Kolíně, autorem publikace o historii tohoto objektu. 
 
Čtyřicáté výročí úmrtí výtvarníka, scenáristy, prozaika a režiséra Jiřího Brdečky  
(1917–1982) bylo připomenuto projekcí filmu Vojtěcha Jasného Až přijde kocour (1963)  
za účasti spisovatelky Terezy Brdečkové a písničkáře a spisovatele Jiřího Dědečka.

Knihovna GASK
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 7. Ostatní kulturní programy 2022

LEDEN 8. 1. Jóga – barokní lékárna 
 22. 1. Předváděcí akce – barokní refektář / štábní dům 
ÚNOR 20. 2. Jóga – barokní refektář 
  24. 2.  Koncert operetních melodií sopranistky Jany Veberové a klavíristy  

Zdeňka Filipce – barokní refektář
 27. 2. Jóga – barokní refektář
BŘEZEN 6. 3. Koncert Základní umělecké školy Fr. Kmocha – barokní refektář
 12. 3. Svatební obřad + hostina – barokní refektář / štábní dům 
 12. 3.–13. 3. Jóga – konferenční sál 
 17. 3. Valná hromada: Turistická oblast Kutnohorsko a Kolínsko z.s. – barokní refektář 
 19. 3.–20. 3. Jóga – konferenční sál 
 24. 3. Cena hejtmanky – barokní refektář 
 26. 3.–27. 3. Jóga – konferenční sál / barokní refektář
DUBEN 5. 4. Konference: Základní organizace OSZ a SP České republiky – štábní dům
 9. 4. JARO–DESIGN–GASK – štábní dům 
 20. 4. Zajištění konference: Bflow Agency, a.s. – barokní refektář / přilehlá chodba 
 27. 4. Shromáždění OHK Kutná Hora – štábní dům
KVĚTEN 5. 5. Vystavení vozidel CAR MNGMT s.r.o. – zahrady
 6. 5.–7. 5.  Konference ambulantních pneumologů: GALÉN – SYMPOSION s.r.o. – barokní 

refektář / přilehlá chodba / štábní dům
 9. 5.–13. 5. Konference: Vysoká škola uměleckoprůmyslová v Praze – konferenční sál 
 13. 5. Svatební obřad – barokní lékárna 
 14. 5. Školení: Stavitelství Vlastislav Smutný s.r.o. – štábní dům / barokní refektář 
 14. 5. Svatební obřad – barokní lékárna 
 19. 5.–21. 5.  Konference: Spring School for primary immunodeficiencies – II. lékařská fakulta 

Univerzity Karlovy – barokní lékárna
 20. 5. Slavnostní vyřazení studentů: Gymnázium Jiřího Ortena – barokní refektář 
 21. 5. Svatební obřad – barokní refektář 
 25. 5. Ceremonie DoFe – barokní refektář 
 27. 5. Zkoušky karate – barokní refektář 
 27. 5.–29. 5.  Konference: Asociace pro mezinárodní otázky, z.s. – konferenční sál  

/ barokní lékárna
 29. 5. Zahájení kampaně The Point Agency s.r.o. – zahrady
ČERVEN 4. 6. Svatební obřad – barokní refektář
 4. 6. Středočeské kulturní léto – koncert Davida Kollera a kapely Vesper 
 7. 6. Semináře Nadačního fondu Eduzměna – barokní refektář / konferenční sál 
 9. 6. Slavnostní vyřazení žáků: SOŠ a SOU řemesel Kutná Hora – barokní refektář 
 10. 6.–11. 6. Konference: Sdružení lesních školkařů – barokní refektář / konferenční sál 
 14. 6. Koncert Women of song – barokní refektář 
 15. 6. Semináře Nadačního fondu Eduzměna – barokní refektář / konferenční sál 
 17. 6. Letní kino: KINO NA KOLEČKÁCH – zahrady 
 18. 6. Svatební hostina – štábní dům 
 22. 6. Slavnostní vyřazení žáků: VOŠ Čáslav – barokní refektář 
 24. 6. Svatební hostina – štábní dům 
 25. 6. Svatební hostina – barokní refektář 
 28. 6. Slavnostní vyřazení žáků: ZŠ Jana Palacha – barokní refektář
ČERVENEC  1. 7. Středočeské kulturní léto / koncert: Aneta & The Soul Uncles + Lazy Brass – zahrady
 8. 7. Koncert: České muzeum stříbra, p.o. – štábní dům / zahrady 
 9. 7. Svatební obřad + hostina – štábní dům / barokní refektář 
 15. 7. Seminář Diteco s.r.o. – barokní refektář 
 16. 7.  Firemní akce: školení Vše pro interiér – APOLO s.r.o.  

– štábní dům / barokní refektář
 23. 7. Svatební obřad – barokní refektář 
 23. 7. Středočeské kulturní léto / divadelní představení: JEDL – Médeia – zahrady 
 27. 7. Svatební obřad + hostina – štábní dům / barokní refektář 
 30. 7. Svatební obřad – barokní refektář 
 30. 7. Svatební hostina – štábní dům
SRPEN 4. 8. Středočeské kulturní léto: Cirk La Putyka – zahrady / štábní dům
 12. 8. Teambuilding KATMAR s.r.o. – štábní dům / barokní refektář 
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 13. 8. Svatební obřad – barokní lékárna 
 17. 8.–19. 8. Semináře Nadačního fondu Eduzměna – štábní dům / konferenční sál 
 19. 8. Letní kino: KINO NA KOLEČKÁCH – zahrady 
 20. 8. Svatební hostina – štábní dům 
 20. 8. Svatební obřad – barokní lékárna 
 27. 8. Svatební obřad + hostina – štábní dům / barokní refektář 
 30. 8. Letní kino – zahrady
ZÁŘÍ 1. 9. Konference: Ariston Thermo CZ s.r.o. – štábní dům / barokní refektář / zahrady
 2. 9. Svatební obřad – barokní refektář 
 2. 9. Slavnostní předání sanitních vozů ZZS Středočeského kraje, p.o. 
 2. 9. Zahájení kampaně The Point Agency s.r.o. – zahrady 
 3. 9. Svatební hostina – štábní dům 
 9. 9. Svatební obřad – barokní refektář 
 10. 9. Svatební obřad – barokní refektář 
 15. 9. Konference: Tvořivý duch s.r.o. – barokní refektář 
 16. 9. Svatební obřad – barokní refektář 
 17. 9. Svatební obřad – barokní lékárna 
 17. 9. Školení – štábní dům 
 21. 9. Seminář Nadačního fondu Eduzměna – barokní lékárna 
 23. 9. Setkání hornických spolků – Kongresové centrum 
 29. 9.  Jednání rady SK – barokní lékárna 

Kurz jógy út–čt / so–ne
ŘÍJEN 1. 10. Svatební obřad – barokní refektář
 8. 10. Svatební obřad + hostina – štábní dům / barokní refektář 
 11. 10. Filmové zázemí Wilma – Film s.r.o. – kongresové centrum / nádvoří 
 14. 10.–16. 10. Konference: Technická univerzita v Liberci – konferenční sál 
 15. 10.  Hudební dílny pro děti a hravé rodiče: Nadace Collegium Marianum  

– chodby a ostatní
 25. 10.–26. 10.  Konference: Phillip Morris – barokní refektář / štábní dům / konferenční sál 

Kurz jógy út–čt / so–ne
LISTOPAD  1. 11.  Odborné sympozium dětského duševního zdraví: ZŠ Zruč nad Sázavou  

– barokní refektář
 2. 11. Ocenění hejtmanky – barokní refektář / přilehlá chodba 
 8. 11. Koncert Akademie komorní hudby – barokní refektář 
 8. 11. Ustavující zasedání poroty architektonické soutěže Nové mlýny – barokní lékárna 
 23. 11. Koncert Musica Florea, z.s. – barokní refektář 
 26. 11. ADVENT–DESIGN–GASK – celá budova 
 26. 11.  Hudební dílny pro děti a hravé rodiče: Nadace Collegium Marianum  

– chodby a ostatní
 30. 11.  Konference: Ústav organické chemie a biochemie AV ČR, v.v.i.  

– kongresové centrum / štábní dům 
Kurz jógy út–čt / so–ne

PROSINEC  1. 12.–2. 12.  Konference: Ústav organické chemie a biochemie AV ČR, v.v.i.  
– kongresové centrum / štábní dům

 3. 12. Adventní koncert – barokní refektář 
 6. 12.–7. 12. Konference: Phillip Morris – konferenční sál / barokní lékárna 
 8. 12. Seminář: Cyril Koky – barokní refektář 
 9. 12. Vánoční večírek NONSTOPMEDIC, s.r.o. 
 16. 12.  Setkání obchodních partnerů BEPPO – barokní refektář
 17. 12. Výstava vánočních dekorací – barokní refektář 
  Kurz jógy út–čt / so–ne

Cirk La Putyka: Kaleidoscope



70 71

8. Návštěvnost

Galerii Středočeského kraje navštívilo v roce 2022 celkem 42 286 návštěvníků. Do 
celkového počtu byly zahrnuty všechny věkové kategorie, účastníci komentovaných 
prohlídek, vstupy s lektorem, čestní hosté, „přátelé GASK“, návštěvníci z partnerských 
organizací i vstupy zdarma pro studenty a novináře. Dalo by se říct, že návštěvnost se 
pomalu dostává na stejnou úroveň jako před covidovou pandemií – je to dáno koncem 
vládních omezení společně s novou chutí navštěvovat opět kulturní akce. Současně se 
návštěvníci s počty úspěšných výstav vracejí a návštěvnost tak v průměru postupně roste. 
Nejvyšší počet návštěvníků byl zaznamenán v listopadu, kdy byla zahájena úspěšná 
výstava Cesta předurčena osudem sester Jitky a Květy Válových a kdy také proběhla 
populární akce ADVENT–DESIGN–GASK. Pozitivní vliv na počet návštěvníků v letních 
měsících měla i další úspěšná výstava Hvězdné nebe. Sochorovi – František Kysela. 
 
GRAF – návštěvnost po měsících v letech 2018–2022:
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9. Hospodaření a majetek

9. 1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ORGANIZACI

Název: Galerie Středočeského kraje, p. o. 
Sídlo: Barborská 51–53, Kutná Hora 
IČO: 00069922 
DIČ: CZ00069922 
Číslo organizace (dle SK): 601 
 
Zřizovací listina nová viz Usnesení č. 089-1/2019/ZK ze dne 18. 2. 2019. 
Zřizovací listina – dodatek č. 1 viz Usnesení č. 075-19/2019/ZK ze dne 24. 6. 2019. 
 
Hlavní činnost: 
 
Funkce muzea výtvarného umění ve smyslu ustanovení § 2 odst. 3 zákona č. 122/2000 
Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy a o změně některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů (NACE 91020). 
 
Doplňková činnost organizace je vymezena následujícími okruhy: 
 
∙ nákup a prodej zboží za účelem jeho dalšího prodeje (NACE 47: maloobchod, kromě 
motorových vozidel) – doplňkový prodej knih a designového zboží v komisi  
 
∙ hostinská a kavárenská činnost – pozastavena, kavárna pronajata firmě The Point,  
s. r. o. a následně od 1. 8. 2022 firmě Tvořivý duch, s. r. o.  
 
∙ provozování veřejného parkoviště – pozastavena, neboť v prostorách parkovacího 
domu bylo zprovozněno kongresové centrum; v průběhu roku zde provozovalo svoji 
činnost KACPU – Krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině 
 
Organizace má zřizovatelem schválené vedení účetnictví ve zjednodušeném rozsahu, 
účetní jednotka proto nesestavuje přehled o peněžních tocích a přehled o změnách 
vlastního kapitálu. Organizace nevyužívá souvisejících úlev v metodách daných § 13a 
zákona o účetnictví (Usnesení č. 050-39/2022/RK ze dne 19. 10. 2022). Organizace 
odesílá čtvrtletně prostřednictvím MUZO požadované účetní výkazy včetně pomocného 
analytického přehledu PAP pro vybrané účetní jednotky do systému CSÚIS. Celkem 
20 výkazů. Přikládáme zde Rozvahu a Výkaz zisku a ztráty. 
 
Organizace je plátcem DPH. Nárok na odpočet daně bylo možno uplatnit pouze 
v krácené výši odpovídající rozsahu ekonomických činností s nárokem na odpočet 
(produkční činnosti). Ostatní činnost se neuplatňovala (výstavní činnosti). V provozní 
části byly uplatňovány jen vybrané činnosti související s ekonomickou činností. Vypočtený 
koeficient byl zálohově nárokován po celý rok 2022 za všechna zdaňovací období roku 
(měsíčně) ve výši 61% podle vyúčtování stavu v roce 2021. Koeficient zdanění po přepočtu 
všech ekonomických činností za rok 2022 se snížil na vypořádací koeficient 46%. Tento 
koeficient budeme zálohově používat po celý rok 2023. 

9. 2 HOSPODAŘENÍ PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE ZA ROK 2022 

Výsledek hospodaření k 31. 12. 2022 
 
Náklady celkem:  65 643 753,58 Kč 
Výnosy celkem:  66 787 984,76 Kč 
 
Výsledek hospodaření v hlavní činnosti: zisk 1 141 076,13 Kč 
Výsledek hospodaření v doplňkové činnosti: zisk 3 145,05 Kč 
 
Výsledek hospodaření po zdanění bude převeden do Rezervního fondu. 
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Komentář k hospodaření příspěvkové organizace k 31. 12. 2022 
 
Hospodaření organizace ovlivňoval válečný konflikt na Ukrajině. Od 4. 3. 2022 začal zno-
vu platit nouzový stav kvůli migrační vlně, na rozdíl od nouzových stavů kvůli epidemii 
covid-19 se však provoz neuzavíral. V GASK bylo zřízeno Krajské asistenční centrum 
pomoci Ukrajině – KACPU. Náklady na KACPU byly zřizovatelem proplaceny ve výši 
1 015 750,00 Kč. 
 
Rychle stoupající inflace se začala projevovat v cenách veškerých nákupů. Zvýšily se 
především náklady na energie. Stát přistoupil k regulování cen energií. Spotřeba energií 
+ vodného se skokově vyšplhala ze 3 000 000 Kč na 7 526 000 Kč. Zřizovatel skokové 
navýšení energií organizaci doplatil. Došlo k vyúčtování. Pro příští rok budou energie 
evidovány jako nový závazný ukazatel s vyúčtováním.

Nejvyšší náklady v průběhu roku byly na ostrahu objektu (5 079 000 Kč), tj o 1 mil. Kč 
více než za předchozí rok – navýšení šlo na vrub ochrany KACPU a přilehlých zahrad.

Náklady na opravy a udržování areálu dosáhly výše 3 714 000 Kč, z toho restauro-
vání sbírek 436 000 Kč. Náklady na úklid činily 568 000 Kč, revize, servis, ICT byly za 
1 626 000 Kč.

Služby za přípravu velkých výstav včetně katalogů činily 6 559 000 Kč (korektury, 
grafické práce, instalace, foto, audio, video práce). Realizovaly se dvě velké výstavy (Adéla 
Matasová: Metasystémy a Květa a Jitka Válovy: Cesta předurčena osudem), obě za přispění 
MK ČR a zřizovatele.

Ostatní náklady byly ve výši 2 646 000 Kč, z toho činil náklad na nenárokové DPH po 
krácení koeficientem 1 374 500 Kč a pojištění budov se zvedlo na 1 144 100 Kč.

Pohledávka s problémovou vymahatelností: dluh 410 061,66 Kč – Academia Rerum Ci-
vilium – Vysoká škola politických a společenských věd, s. r. o. (faktury za nájemné, firma 
je v exekuci). 

Schválené závazné ukazatele za rok 2021 
 
Příspěvek na provoz od zřizovatele byl schválen ve výši 43 307 800 Kč (USN 033-47/2021/
RK ze dne 16.12.2021). V průběhu roku se navyšoval zejména o schválené navýšení mezd, 
o spoluúčasti k dotacím a o rozvojové projekty, a to na celkovou výši 53 614 713 Kč.

Závazný ukazatel na odpisy dlouhodobého majetku byl schválen ve výši 
3 889 030,22 Kč. (Usnesení č. 056-14/2022/RK ze 7. 4. 2022). Tento ukazatel se 
k 31. 12. 2022 vyšplhal na 4 656 767,22 Kč. Stavy majetku se totiž navýšily o majetek pře-
daný od zřizovatele. Předán do užívání byl vstupní prostor, vápenná pec a vinohrad. Dále 
se navýšily o úpravu akustiky, obnovu dřevěných prvků, mobiliář pro kongresové centrum 
a rekonstrukci dětského koutku. Byly zakoupeny dva automobily a vytvořeny nové webové 
stránky.

Závazný ukazatel na mzdy ve výši 25 110 000,00 Kč se v průběhu roku navyšoval 
o schválené navýšení platových tarifů od 1. 9. 2022. Závazný ukazatel k 31. 12. 2022 je ve 
výši 25 917 390,00 Kč.

 
Finanční prostředky získané nad rámec schváleného příspěvku 

Příspěvky od Středočeského kraje určené 
na rozvoj Částka Rozhodnutí Poznámka

Depozitář – oprava podlahy 44 310,00 Kč Usn. č. 059-24/2021/RK ze dne 3. 6. 2021

ZVONY jižní věž – sejmutí 300 000,00 Kč Usn. č. 054-21/2021/RK ze dne 13. 5. 2021 FV – 23 855,49 Kč

Film pro školy 100 000,00 Kč Usn. č. 100-32/2021/RK ze dne 26. 8. 2021 Vráceno

Adjustace 10 000,00 Kč Usn. č. 032-39/2021/RK ze dne 21. 10. 2021 Vráceno

Edukační programy 24 850,00 Kč Usn. č. 066-42/2021/RK ze dne 11. 11. 2021

Rozvojové projekty jaro+advent+DOS 350 000,00 Kč Usn. č. 058-46/2021/RK ze dne 9. 12. 2021

Středočeské kulturní léto 586 000,00 Kč Usn. č. 037-13/2022/RK ze dne 31. 3. 2022

kompenzace zvýšených nákladů na energie 4 220 267,00 Kč více Usn., např. Usn. č. 033-24/2022/RK ze dne 15. 6. 2022 FV – 1 093 469,00 Kč

Kompenzace nákladů na KACPU 1 015 758,42 Kč více Usn., např. Usn. č. 042-21/2022/RK ze dne 26. 5. 2022

Výnosy z prodeje služeb 3 338 533,35 Kč

Výnosy z pronájmu 2 282 068,06 Kč

Výnosy z prodeje zboží 1 139 754,31 Kč

Převod od SK – Replika císařské koruny Svaté říše římské 794 000,00 Kč

Převod od SK – Replika Svatováclavské koruny 1 149 500,00 Kč

Převod akvizic financovaných z investičního fondu SK 2 214 500,00 Kč

Dary uměleckých děl v pojistné hodnotě 895 000,00 Kč

Dary knih 182 135,00 Kč

Věcný dar pro KACPU – stravenky 6 000,00 Kč

Projekty s dotací Poskytovatel Rozhodnutí Přijatá dotace

D II 22 
soubor 8 děl K. Kotrby, 
1 × V. Nechleba

Ministerstvo kultury ČR
Rozhodnutí MK 28993/2022 SOOKS ze dne 
11. 5. 2022 
neinvestiční dotace

148 000,00 Kč

výkupy – 
Jan Kubíček: Prostorový objekt černý / 
Prostorový objekt bílý

Ministerstvo kultury ČR
Rozhodnutí MK 61376/2022 SOM ze dne 
26. 10. 2022 
investiční dotace

210 000,00 Kč

Adéla Matasová 
– publikace Mezičas

Ministerstvo kultury ČR
Rozhodnutí MK-S 574/2022 OULK II ze dne 
8. 8. 2022 
neinvestiční dotace

150 000,00 Kč

Adéla Matasová 
– výstava Metasystémy

Ministerstvo kultury ČR
Rozhodnutí MK-S 515/2022 OULK ze dne 
2. 6. 2022 
neinvestiční dotace

670 000,00 Kč

Květa a Jitka Válovy – Cesta předurčena 
osudem – výstava

Ministerstvo kultury ČR
Rozhodnutí MK-S 577/2022 OULK ze dne 
11. 7. 2022 
neinvestiční dotace

470 000,00 Kč

Celkem MK ČR 1 648 000,00 Kč

Ultima Culpa – Kamila B. Richter SFK ČR
Smlouva 4662022 
neinvestiční dotace

95 000,00 Kč

Přesahy grafiky 2022 – katalog výstavního 
cyklu

SFK ČR
Smlouva 5602022 
neinvestiční dotace

65 000,00 Kč

Tvář baroka – film, Muzejní noc, divadlo, 
Zapni světlo pro Pešánka

Město Kutná Hora
Smlouva SMLN082/2022 
neinvestiční dotace

100 000,00 Kč
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Výdaje v oblasti investic 

9. 3 VÝSLEDKY KONTROL

VNĚJŠÍ KONTROLY

V roce 2022 neproběhly v organizaci žádné finanční kontroly ze strany kontrolních 
orgánů.

Dne 9. 5. 2022 proběhla prověrka BOZP firmou Algiz, s. r. o.
OSSZ Kutná Hora – kontrola plnění povinností v nemocenském pojištění, v oblasti 

pojistného, v důchodovém pojištění.
V průběhu roku probíhaly technické revize a kontroly dle požadavků příslušných insti-

tucí a dle platných příslušných zákonů. 
 
VNITŘNÍ KONTROLY 
Finanční kontrola, vykonávaná podle zákona č. 320/2001 Sb., zákona o finanční kontrole, 
je nedílnou součástí systému finančního řízení. Hlavním úkolem kontroly je zabezpečit 
hospodárnost, efektivnost a účelnost při hospodaření s veřejnými prostředky. 
Finanční kontrolu tvoří: 
• vnitřní kontrolní systém; 
• interní audit. 
 
VNITŘNÍ KONTROLNÍ SYSTÉM 
Řídicí kontrola – elektronický systém CROSEUS Cloud je automatizovaná a plně elektro-
nická podpora pracovních postupů dle zákona o finanční kontrole ve veřejné správě. Řídi-
cí kontrola umožňuje organizaci provádět schvalovací procesy pro každou finanční nebo 
majetkovou operaci a přitom řádně dokladovat a zdůvodnit všechna učiněná rozhodnutí.

Příkazcem operace je ředitel organizace nebo vedoucí sekcí, odpovědný za nakládání 
s veřejnými prostředky. Správcem rozpočtu je pověřený vedoucí ekonomické sekce, který 
odpovídá za správu rozpočtových prostředků. Funkci hlavní účetní vykonává pověřený 
zaměstnanec ekonomické sekce. Tím bylo vytvořeno příznivé kontrolní prostředí.

Mezi konkrétní opatření vedoucí ke zvýšení účinnosti řídicí kontroly patřila průběžná 
aktualizace interních směrnic, administrativních postupů a manuálů, popisy dílčích 
pracovních pozic, vzdělávací programy a školení odpovědných pracovníků, vyhodnocová-
ní nápravných opatření z veřejnosprávních kontrol a jejich předávání mezi jednotlivými 

odbornými sekcemi a následně zlepšení vzájemné spolupráce a informovanosti, hodnoce-
ní a schvalování vybraných akcí a projektů. 
 
INTERNÍ AUDIT 
Interní audit je v souladu s ustanovením § 28 zákona č. 320/2001 Sb. v rámci organizace 
koncipován jako funkčně nezávislý útvar, jehož úkolem je zajistit nezávislou, objektivně 
ujišťovací a konzultační činnost zaměřenou na přidávání hodnoty a zdokonalování proce-
sů uvnitř organizace. Interní audit pomáhá organizaci dosahovat jeho cílů tím, že přináší 
systematický metodický přístup k hodnocení a zlepšování účinnosti systému řízení rizik, 
řídicích a kontrolních procesů a řízení a správy organizace. Útvar zajišťující proces inter-
ního auditu je Oddělení interního auditu.

V souladu s ustanovením § 29, odst. 1 zákona č. 320/2001 Sb. je toto oddělení přímo 
podřízeno ředitelce organizace. Oddělení interního auditu zabezpečuje výkon interní-
ho auditu v souladu se střednědobým a ročním plánem (§ 30 zákona č. 320/2001 Sb.). 
Základním dokumentem, kterým se oddělení interního auditu při svém výkonu řídí, 
je „Statut útvaru interního auditu“, který obsahuje požadavky pro zabezpečení výkonu 
interního auditu.

Činnost Oddělení interního auditu v roce 2022 byla realizována na základě schvále-
ného dokumentu „Plán interního auditu pro rok 2022“, zpracovaného v souladu s usta-
novením § 30 zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně 
některých zákonů. 
 
V ROCE 2022 BYLY PROVÁDĚNY TYTO AUDITY: 
Audit zveřejňování smluv v Registru smluv (Prověřit plnění povinností dle zákona 
č. 340/2015 Sb., o registru smluv – vzorek za období leden–prosinec 2021) 
Audit pokladen (Kontrola pokladní hotovosti, kontrola odvodů dle směrnic, kontrola 
dohod o hmotné odpovědnosti) 
Audit stavu skladových zásob dle komisních smluv (Kontrola odsouhlasení stavu sklado-
vých zásob s dodavateli dle komisních smluv) 
Audit správnosti postupu při zadávání veřejných zakázek malého rozsahu v roce 2021 
(Prověřit plnění povinností dle zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek) 
Audit systému řízení rizik (Prověřit nastavení a praxi systému řízení rizik dle zákona 
č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole) 
Prověření účinnosti vnitřního kontrolního systému za rok 2022 (Prověřit VKS dle ustano-
vení § 30, odst. 7. zákona č. 320/2001 Sb.) 
 
Všechna doporučení vztahující se k auditním zjištěním z ukončených auditů byla vždy 
v rámci vykonávaného auditu projednána s auditovaným útvarem a ředitelkou. Přijatá 
opatření a jejich účinnost jsou sledována a vyhodnocována průběžně (dle stanovených 
termínů) v rámci sledování přijímání nápravných opatření.

Ze zásobníku investic kraje 2022 byly čerpány akce: Schváleno Vyčerpáno

Obnova dřevěných prvků v zahradách 1 200 000,00 Kč 1 188 825,00 Kč

Refektář – úprava akustiky 1 210 000,00 Kč 1 204 642,00 Kč

Inventář štábního domku 200 000,00 Kč 162 950,00 Kč

Dodávka parních zvlhčovačů 255 000,00 Kč 254 534,00 Kč

Orientační systém GASK 700 000,00 Kč 651 460,00 Kč

Nákup užitkového a osobního vozu 900 000,00 Kč 860 040,00 Kč

Sbírkotvorná činnost PO – rozšiřování sbírek nákupem předmětů: kraj 3 567 000 Kč, z toho GASK 2 214 500,00 Kč 2 214 500,00 Kč

Z fondu investic PO byly čerpány akce: Schváleno Vyčerpáno

Příležitostný nákup uměleckého díla do sbírky 100 000,00 Kč 100 000,00 Kč

Nákup akvizic – ISO C výkupy děl – J. Kubíček 390 000,00 Kč 390 000,00 Kč

LED – rekonstrukce osvětlení, III. etapa 4 721 720,00 Kč 4 684 076,00 Kč

Modernizace kavárny – dovybavení 500 000,00 Kč 495 080,00 Kč

Webové stránky 1 200 000,00 Kč 1 197 930,00 Kč

Vybudování kongres. centra – mobiliář 2 850 000,00 Kč 2 768 080,00 Kč

Dětský koutek 350 000,00 Kč 346 410,00 Kč

Opravy a udržování + restaurování 1 000 000,00 Kč 980 710,00 Kč

Dostavba na nákladní vozidlo 115 000,00 Kč 96 400,00 Kč
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10.  Zaměstnanci 

10.1 PRACOVNÍ POZICE

GASK je krajskou příspěvkovou kulturní institucí a tímto jejím statutem jsou dány i jisté 
specifikace pracovních pozic. 
 
Pracovní pozice lze rozdělit do tří skupin: 
1. V první skupině jsou pozice s požadovaným vzděláním či praxí v kulturní instituci 
a rozhledem v kulturní oblasti. Jde o pozice v odborné sekci – zaměstnance, kteří pracují 
s uměleckými díly (v depozitáři) nebo přímo spoluvytvářejí výstavní koncept kulturní 
instituce, připravují výstavy a doprovodné akce (kurátoři a lektoři). 
2. Druhou skupinu tvoří administrativní pozice s odpovídající kvalifikací (sekretariát, 
marketing, ekonomické oddělení). 
3. Třetí skupinu představují provozně-technické pozice, tj. technicky specifikované pozice 
(technici a údržba). 
 
Z tohoto rozdělení vyplývá, že personální práce se zaměřuje dlouhodobě zejména na 
odborníky z kulturní oblasti, kurátory a lektory, kteří z podstaty své práce ovlivňují chod 
a tvář instituce na několik let dopředu. 

10.2 PERSONÁLNÍ ÚDAJE

K 31. 12. 2022 bylo v GASK fyzicky zaměstnáno 45 pracovníků, z toho 6 na mateřské 
dovolené, přepočtený počet úvazků byl 38,11. 
V pracovním poměru na plný úvazek bylo zaměstnáno 33 pracovníků a na částečný 
úvazek 7 pracovníků. 
Plán přepočtených úvazků na rok 2023 byl 40 zaměstnanců. 

10.3 PERSONÁLNÍ STRATEGIE

Rok 2022 byl pracovně pokryt stabilním počtem zaměstnanců, s ohledem na jasně daný 
prostor a rozsah výstavních ploch a potřeby personálního zajištění. Nebyl plánován 
žádný významnější nábor, sezónní požadavek na větší počet organizačních pracovníků 
v průběhu léta se řešil výpomocí studentů, pracujících na dohodu o provedení práce, 
nebo na základě dobrovolnických smluv. Řešila se i přirozená výměna při odchodu 
některého zaměstnance ze zaměstnání. 

10.4 SPOLUPRÁCE

GASK spolupracuje s některými středními a vysokými školami, kdy v omezeném 
množství na určité období v různých odděleních mohou působit studenti v rámci 
své studijní praxe. Pokračuje spolupráce se studenty středních a vysokých škol, kteří 
vypomáhají v provozu a vykrývají sezónní posílení v letních měsících. 
 
 
 
 Fyzický počet zaměstnanců + mateřská dovolená

39 + 6

Přepočtený počet zaměstnanců k 31. 12. 2022

38,11

Pracovněprávní vztah Počet pracovníků

Pracovní poměr – plný úvazek 33

Pracovní poměr – zkrácený úvazek 7

DPP 4

DPČ 1
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Mateřská dovolená - 6 osob

 Vedoucí lektorského centra

Lektor

Lektor

Knihovník/ dokumentátor

Kurátor

Kurátor

Kurátor

Asistentka – výstavář

Asistentka – výstavář

Správce depozitáře, restaurátor

Správce sbírek

Odborná sekce – Vedoucí kurátor

Účetní

Finanční referentka

Práce a mzdy

Pokladní, obchodní referentka

Pokladní, obchodní referentka

Pokladní, obchodní referentka

Ekonomická sekce – Rozpočtářka

Uklízečka

Uklízečka

Uklízečka

Uklízečka

Referent majetkové správy

Provozně technická sekce – Koordinační pracovník

Technický pracovník Vztahy s veřejností

Technický pracovník Vztahy s veřejností

Technický pracovník Projektový manažer

Technický pracovník Produkční

Uklízečka – DPP Technický pracovník Produkční

Marketing – Projektový manažer

Ředitelka GASK, p. o.

Interní auditor Asistentka

Organizační struktura
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11. Základní údaje o instituci

Galerie Středočeského kraje je příspěvkovou organizací Středočeského kraje, jejíž 
statut je specifikován současnou a platnou zřizovací listinou, schválenou usnesením 
Zastupitelstva Středočeského kraje č. 72-11/2010/KÚSK ze dne 9. 6. 2010 včetně 
schválených doplňků. Hlavním účelem zřízení organizace je plnit funkci muzea 
výtvarného umění ve smyslu ustanovení § 2 odst. 3 zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně 
sbírek muzejní povahy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
 
ZŘIZOVATEL 
Středočeský kraj se sídlem Zborovská 11, 150 21 Praha 5, IČO: 70891095 
 
PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE 
Galerie Středočeského kraje, p. o., se sídlem Barborská 51–53, 284 01 Kutná Hora 
IČO: 00069922 
DIČ: CZ00069922 
 
KONTAKTY 
Telefon sekretariát: +420 725 377 433 
E-mail: info@gask.cz 
www.gask.cz 
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